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ENADES 2024. Antecedentes y objetivo



OXFAM es una organización que trabaja para abordar las causas
profundas de la pobreza y la injusticia, con el fin de ayudar a mejorar
las condiciones en que viven millones de personas. Como parte de
sus objetivos, busca difundir y fortalecer el intercambio de
conocimientos teóricos y empíricos de la realidad social en el Perú.

Es por ello que encarga una segunda medición a través de la Encuesta
nacional de percepción de desigualdades (ENADES 2024) al Instituto
de Estudios Peruanos (IEP) con el objetivo de conocer la percepción
ciudadana sobre la desigualdad tanto económica como en otras
esferas, sobre los factores que la favorecen, el nivel de tolerancia con
respecto a la desigualdad, la percepción sobre el Estado y los grupos
de poder; así como la percepción sobre la tributación.

ENADES
2024



Redondeo de 
decimales

Por lo general, a lo largo del informe se presentan los porcentajes
con números enteros, sin decimales. Tanto en los gráficos como en
las tablas. Eso hace que, en algunos casos, al sumar los porcentajes
el total no sea exactamente 100% sino que pueda ser 99% o 101%.
En los casos en que la suma de los redondeos es mayor a dos
puntos arriba o abajo se presenta los decimales.

Diferencias 
significativas

En las tablas se presenta las categorías según variables
independientes, sociodemográficas, económicas y políticas. Cuando
hay diferencias estadísticas se resalta en rojo. Aunque se observe
una distancia superior a tres puntos porcentuales eso no significa
que haya diferencias estadísticas. Es importante señalar que no se
trata de sumar o restar el margen de error de la encuesta +/- 2.5,
porque ese margen corresponde al total de la muestra y no se puede
aplicar directamente a subgrupos de la muestra.

Para leer los gráficos y tablas del informe 



Información de la encuesta



Información de la encuesta*

Distribución de la muestra
1508 personas entrevistadas en:

24 departamentos
171 provincias
519 distritos

Los resultados del estudio 
tienen un nivel de confianza 
de 95% considerando una 
varianza máxima en las 
proporciones poblacionales 
(p=q=0.5).
El error máximo estimado es 
de ± 2.5 puntos para los 
resultados a nivel nacional.

Encuesta telefónica a nivel nacional en 
áreas urbanas y rurales a personas de 
18 años a más.

El trabajo de campo de la encuesta se
realizó entre el 19 de abril y el 26 de
mayo de 2024.

* Puede encontrar información más detallada en la 
sección Metodología, al final del documento.



Afirmaciones sobre desigualdad



Base: total de entrevistados (1508).

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo se 
encuentra con las siguientes afirmaciones? 

Afirmaciones sobre desigualdad 2022-2024
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Las personas pobres son pobres porque
desaprovechan las oportunidades.

En el Perú todos tienen iguales
oportunidades para salir de la pobreza.

En el Perú una persona pobre que
trabaja duro puede llegar a ser rica.

Las diferencias de ingresos entre ricos y
pobres son demasiado grandes.
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El 56% de las personas considera que las diferencias de ingresos entre ricos y pobres son demasiado
grandes. Con respecto a la ENADES 2022, aumenta en nueve puntos el porcentaje que está en desacuerdo
con que en el Perú una persona pobre que trabaja duro puede llegar a ser rica; y aumenta en siete puntos el
porcentaje de quienes están en desacuerdo con que las personas pobres son pobres porque desaprovechan
las oportunidades.

De acuerdo (7-10)                Ni de acuerdo ni en desacuerdo (5-6)                  En desacuerdo (1-4)                      NS/NP



Base: total de entrevistados (1508).

56%

15%

27%

3%

De acuerdo
(7-10)

Ni de acuerdo ni en desacuerdo
(5-6)

En desacuerdo
(1-4)

NS/NP

El 56% está de acuerdo con que las diferencias entre ricos y pobres son demasiado grandes. Esta cifra es
mayor entre los residentes de Lima Metropolitana, en las personas de 18 a 24 años, entre quienes
pertenecen al nivel socioeconómico A/B; los que cuentan con educación superior, así como entre los que
tienen como lengua materna el castellano.

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en 
desacuerdo se encuentra con las siguientes afirmaciones? 
Las diferencias de ingresos entre ricos y pobres son demasiado grandes.

“Las diferencias de ingresos entre ricos y pobres son 
demasiado grandes” 
(escala 1: muy en desacuerdo a 10: muy de acuerdo)



Base: total de entrevistados (1508).

“Las diferencias de ingresos entre ricos y pobres son 
demasiado grandes” (escala 1: muy en desacuerdo a 10: 
muy de acuerdo) según segmentos

Diferencia significativa.

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo se 
encuentra con las siguientes afirmaciones? 
Las diferencias de ingresos entre ricos y pobres son demasiado grandes.

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

De acuerdo (7-10) 56% 68% 54% 42% 68% 54% 51% 49% 44% 56% 57% 69% 61% 49% 69% 65% 48%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (5-6) 15% 14% 16% 12% 14% 14% 20% 14% 15% 14% 15% 17% 14% 15% 15% 14% 15%

En desacuerdo (1-4) 27% 16% 28% 41% 16% 28% 28% 35% 38% 28% 25% 12% 24% 33% 15% 20% 33%

NS/NP 3% 1% 2% 5% 1% 4% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 1% 4% 1% 1% 4%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

De acuerdo (7-10) 56% 68% 50% 47% 66% 57% 60% 48% 46% 38% 59% 47% 60% 63%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (5-6) 15% 14% 15% 15% 14% 15% 15% 14% 16% 14% 15% 14% 18% 15%

En desacuerdo (1-4) 27% 16% 32% 34% 18% 26% 23% 36% 35% 44% 24% 38% 19% 21%

NS/NP 3% 1% 3% 3% 1% 2% 2% 2% 4% 3% 2% 2% 2% 2%



Base: total de entrevistados (1508).

¿Cuáles son los factores que determinan la aprobación de la frase “las 
diferencias de ingresos entre ricos y pobre son demasiado grandes”?

Para analizar qué variables influyen en el acuerdo o desacuerdo con la frase “las diferencias de ingresos entre
ricos y pobres son demasiado grandes” se realizó una regresión lineal, en la cual la variable dependiente
corresponde al nivel de aceptación de esta afirmación.

Empleamos dos tipos de variables independientes: i) demográficas y socioeconómicas y ii) de origen social y
percepción de desigualdad. Los resultados revelan que las variables que son estadísticamente significativas, con
un nivel de confianza de 95%, para entender la aceptación de la idea de que “las diferencias de ingresos entre ricos
y pobres son demasiado grandes” son el nivel educativo, la lengua materna, el área de residencia, la macrozona, el
origen social y la percepción sobre el nivel de desigualdad económica.

Variables demográficas y 
socioeconómicas 

Variables de origen social y 
percepción de desigualdad

Resultado:
Variables significativas

• Edad
• Sexo
• Educación
• Lengua materna
• Autoidentificación étnica
• Nivel socioeconómico 
• Área de residencia
• Macrozona
• Número de miembros en el hogar

• Origen social 1/
• Percepción sobre el nivel 

de desigualdad económica 

• Educación
• Lengua materna 
• Área de residencia
• Macrozona
• Origen social 
• Percepción sobre el nivel de 

desigualdad económica R2 = 0.1452  
(N) 1344

1/ El origen social de un encuestado es “privilegiado” cuando alguno de sus progenitores alcanzó la educación superior, asimismo es “no privilegiado” si 
ninguno de los padres curso la educación terciaria.



Base: total de entrevistados (1508).

Determinantes del grado de acuerdo con la afirmación: “las 
diferencias de ingresos entre ricos y pobres son demasiado 
grandes”

2022 2024
Edad -0.02** -0.04***
Mujer -0.09 -0.02
Educación superior 0.51*** 0.19
Lengua materna - -0.84**
NSE (vs. NSE D/E)

NSE C 0.49** 0.04
NSE A/B 0.67** 0.11

Área rural -0.09 -0.71**
Macrozona (vs. Lima Metropolitana)

Norte -0.50** -0.36
Centro -0.33 -0.65**
Sur -0.46* -0.76***
Oriente -0.68** -0.78**

Número de miembros del hogar -0.01 -0.02
Origen social privilegiado -0.02 0.57***
Percepción de desigualdad económica (vs. Nada)

Poco 0.75 1.56***
Algo 1.28*** 2.14***
Mucho 1.84*** 2.50***

Constante 5.85*** 6.47
N 1372 1344
𝑅𝑅2 0.0973 0.1452
Nota: La variable dependiente del modelo de regresión lineal son las respuestas a la pregunta “En una escala de 1 a 10, donde 1
significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra con la siguiente
afirmación: las diferencias de ingresos entre ricos y pobres son demasiado grandes?”. En ambas ecuaciones se considera como
control a la autoidentificación étnica. No se consideran los NS/NP. Los resultados se encuentran ponderados y con errores estándar
robustos.
* p < 0.1, ** p < 0.05, *** p < 0.01.

Los resultados para 2022 revelan que las
variables estadísticamente significativas
para el nivel de aceptación de que las
diferencias de ingresos entre ricos y pobres
son demasiado grandes son: la edad, el
nivel educativo, el nivel socioeconómico y la
macrozona. Para 2024, se encuentra que
las variables estadísticamente relevantes
son: la edad, la lengua materna, el área
residencia, la macrozona y el origen social
1/.
En ambos años, percibir que la desigualdad
económica en el país es muy grande se
asocia con una mayor aceptación de la idea
de que la diferencia de ingresos entre ricos
y pobres es elevada.

En el modelo de regresión los asteriscos indican significancia estadística, 
a mayor número de asteriscos, mayor relevancia estadística.

1/ El origen social de un encuestado es “privilegiado” cuando alguno de 
sus progenitores alcanzó la educación superior, asimismo es “no 
privilegiado” si ninguno de los padres curso la educación terciaria.



Base: total de entrevistados (1508).

50%

19%
29%

2%

De acuerdo
(7-10)

Ni de acuerdo ni en desacuerdo
(5-6)

En desacuerdo
(1-4)

NS/NP

El 50% de los encuestados está de acuerdo con esta frase. Este porcentaje es mayor entre quienes residen
en la macrozona norte y en oriente, y las personas de 18 a 24 y de 25 a 39 años. El 29% se muestra en
desacuerdo con la frase y este porcentaje es mayor en áreas urbanas fuera de Lima Metropolitana, en las
macrozonas centro y sur, así como entre personas de 40 años a más.

“En el Perú una persona pobre que trabaja duro puede llegar a 
ser rica” (escala 1: muy en desacuerdo a 10: muy de acuerdo) 

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en 
desacuerdo se encuentra con las siguientes afirmaciones? 
En el Perú una persona pobre que trabaja duro puede llegar a ser rica.



Base: total de entrevistados (1508).

“En el Perú una persona pobre que trabaja duro puede llegar a 
ser rica” (escala 1: muy en desacuerdo a 10: muy de acuerdo) 
según segmentos

Diferencia significativa.

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo 
se encuentra con las siguientes afirmaciones? 
En el Perú una persona pobre que trabaja duro puede llegar a ser rica.

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

De acuerdo (7-10) 50% 49% 49% 52% 49% 53% 42% 47% 56% 47% 52% 58% 53% 45% 50% 51% 49%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (5-6) 19% 24% 18% 15% 24% 18% 21% 17% 13% 18% 20% 22% 21% 17% 21% 20% 18%

En desacuerdo (1-4) 29% 26% 32% 30% 26% 29% 34% 34% 28% 33% 26% 20% 25% 35% 29% 28% 30%

NS/NP 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 3% 3% 2% 2% - 1% 3% 1% 1% 2%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

De acuerdo (7-10) 50% 49% 50% 52% 47% 57% 49% 48% 53% 48% 50% 46% 45% 59%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (5-6) 19% 24% 17% 17% 22% 13% 22% 18% 16% 17% 20% 18% 26% 16%

En desacuerdo (1-4) 29% 26% 31% 28% 30% 29% 28% 32% 27% 32% 29% 34% 29% 24%

NS/NP 2% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 2% 4% 4% 1% 2% 1% 2%



Base: total de entrevistados (1508).

¿Cuáles son los factores que determinan la aprobación de la frase “En 
el Perú una persona pobre que trabaja duro puede llegar a ser rica”?

Para analizar qué variables influyen en el acuerdo o desacuerdo con la frase “En el Perú una persona pobre que
trabaja duro puede llegar a ser rica” se realizó una regresión lineal, en la cual la variable dependiente corresponde
al nivel de aceptación de esta afirmación.
Empleamos dos tipos de variables independientes: i) demográficas y socioeconómicas y ii) de origen social y de
percepción de desigualdad. Los resultados revelan que las variables que son estadísticamente significativas, con
un nivel de confianza de 95%, para entender la aceptación de la idea de que “En el Perú una persona pobre que
trabaja duro puede llegar a ser rica” son la edad, el sexo, el nivel educativo y la tolerancia a la desigualdad.

Variables demográficas y 
socioeconómicas 

Variables origen social y de 
percepción de desigualdad

Resultado:
Variables significativas

• Edad
• Sexo
• Educación
• Lengua materna
• Autoidentificación étnica
• Nivel socioeconómico 
• Área de residencia
• Macrozona
• Número de miembros en el hogar

• Origen social 1/
• Tolerancia a la desigualdad 

• Edad
• Sexo 
• Educación
• Tolerancia a la desigualdad

R2 = 0.0476  
(N) 1346

1/ El origen social de un encuestado es “privilegiado” cuando alguno de sus progenitores alcanzó la educación superior, asimismo es “no privilegiado” si 
ninguno de los padres curso la educación terciaria.



Base: total de entrevistados (1508).

Determinantes del grado de acuerdo con la afirmación: “en 
el Perú una persona pobre que trabaja duro puede llegar a 
ser rica”

2022 2024
Edad -0.02** -0.03***
Mujer 0.25 0.48***
Educación superior 0.08 -0.60***
Lengua materna - 0.12
NSE (vs. NSE D/E)

NSE C 0.30 0.17
NSE A/B 0.22 0.37

Área rural 0.07 -0.16
Macrozona (vs. Lima Metropolitana)

Norte 0.29 0.14
Centro -0.42 -0.67**
Sur 0.07 -0.43
Oriente 0.15 0.36

Número de miembros del hogar 0.03 -0.02
Origen social privilegiado -0.34* 0.21
Tolerancia a la desigualdad (vs. Inaceptable)

Ni inaceptable ni aceptable 0.30 0.35
Aceptable 0.64*** 0.73***

Constante 6.86*** 7.09
N 1385 1346
𝑅𝑅2 0.0315 0.0476

Nota: La variable dependiente del modelo de regresión lineal son las respuestas a la pregunta “En una escala de 1 a 10, donde 1
significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra con la siguiente
afirmación: en el Perú una persona pobre que trabaja duro puede llegar a ser rica?”. En ambas ecuaciones se considera como control a
la autoidentificación étnica. No se consideran los NS/NP. Los resultados se encuentran ponderados y con errores estándar robustos. *
p < 0.1, ** p < 0.05, *** p < 0.01.

Los resultados para 2022 revelan que las
variables estadísticamente significativas
para entender el nivel de aceptación de que
una persona pobre que trabaja duro puede a
llegar a ser rica son: la edad y el origen
social. Para 2024, se encuentra que las
variables estadísticamente relevantes son:
la edad, el sexo y el nivel educativo.

En ambos años, la tolerancia a la
desigualdad es una variable importante para
comprender la aceptación de esta frase: los
que más toleran la desigualdad muestran un
mayor nivel de aceptación a que una
persona pobre trabajando duro puede llegar
a ser rico.

En el modelo de regresión los asteriscos indican significancia estadística, 
a mayor número de asteriscos, mayor relevancia estadística.

El origen social de un encuestado es “privilegiado” cuando alguno de 
sus progenitores alcanzó la educación superior, asimismo es “no 
privilegiado” si ninguno de los padres curso la educación terciaria.



Base: total de entrevistados (1508).

Entre 2022 y 2024, se observa un aumento estadísticamente significativo del porcentaje que está en
desacuerdo con que, si una persona pobre trabaja duro, puede llegar a ser rica. Este dato nos muestra que se
percibe que, incluso trabajando duro, es cada vez más difícil que una persona pobre pueda llegar a ser rica.

“En el Perú una persona pobre que trabaja duro puede 
llegar a ser rica” 2022 – 2024 (intervalos de confianza)

19.6%

29.2%

0%

10%

20%
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40%

2022 2024

% en desacuerdo (2022 - 2024)



Base: total de entrevistados (1508).

38%

18%

43%

1%

De acuerdo
(7-10)

Ni de acuerdo ni en desacuerdo
(5-6)

En desacuerdo
(1-4)

NS/NP

El 43% de encuestados se muestra en desacuerdo con la afirmación de que en el país todos tienen iguales
oportunidades para salir de la pobreza. Este desacuerdo es mayor entre los residentes de la macrozona sur,
en las personas de 25 años a más, entre los que cuentan con educación superior, así como entre los que se
autoidentifican como mestizos.

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo se 
encuentra con las siguientes afirmaciones? 
En el Perú todos tienen iguales oportunidades para salir de la pobreza.

“En el Perú todos tienen iguales oportunidades para salir de 
la pobreza” 
(escala 1: muy en desacuerdo a 10: muy de acuerdo) 



Base: total de entrevistados (1508).

“En el Perú todos tienen iguales oportunidades para salir de 
la pobreza” (escala 1: muy en desacuerdo a 10: muy de 
acuerdo) según segmentos

Diferencia significativa.

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo 
se encuentra con las siguientes afirmaciones? 
En el Perú todos tienen iguales oportunidades para salir de la pobreza.

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

De acuerdo (7-10) 38% 36% 36% 43% 36% 37% 42% 34% 43% 35% 40% 43% 35% 37% 30% 39% 39%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (5-6) 18% 20% 20% 12% 20% 18% 19% 15% 17% 19% 17% 22% 20% 16% 21% 18% 17%

En desacuerdo (1-4) 43% 43% 44% 42% 43% 43% 39% 49% 38% 45% 42% 33% 45% 45% 50% 42% 42%

NS/NP 1% 1% 1% 4% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% - 2% - 1% 2%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

De acuerdo (7-10) 38% 36% 38% 43% 31% 44% 35% 37% 49% 38% 37% 34% 32% 46%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (5-6) 18% 20% 17% 16% 20% 14% 19% 18% 16% 13% 19% 15% 22% 18%

En desacuerdo (1-4) 43% 43% 43% 39% 49% 41% 45% 44% 34% 47% 43% 50% 45% 35%

NS/NP 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% -



Base: total de entrevistados (1508).
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42%

2%

De acuerdo
(7-10)

Ni de acuerdo ni en desacuerdo
(5-6)

En desacuerdo
(1-4)

NS/NP

El 42% se encuentra en desacuerdo con la frase “las personas pobres son pobres porque desaprovechan las
oportunidades”. Este desacuerdo es mayor entre los residentes del área rural, de la macrozona sur y quienes
su lengua materna es una lengua originaria.

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo se 
encuentra con las siguientes afirmaciones? 
Las personas pobres son pobres porque desaprovechan las oportunidades.

“Las personas pobres son pobres porque desaprovechan las 
oportunidades” 
(escala 1: muy en desacuerdo a 10: muy de acuerdo) 



Base: total de entrevistados (1508).

“Las personas pobres son pobres porque desaprovechan 
las oportunidades” (escala 1: muy en desacuerdo a 10: muy 
de acuerdo) según segmentos

Diferencia significativa.

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo 
se encuentra con las siguientes afirmaciones? 
Las personas pobres son pobres porque desaprovechan las oportunidades.

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

De acuerdo (7-10) 37% 38% 37% 38% 38% 41% 34% 32% 40% 36% 39% 41% 39% 35% 31% 39% 38%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (5-6) 18% 22% 20% 10% 22% 16% 22% 16% 14% 21% 16% 18% 20% 18% 22% 22% 16%

En desacuerdo (1-4) 42% 39% 41% 49% 39% 41% 42% 49% 44% 41% 43% 42% 40% 44% 46% 38% 44%

NS/NP 2% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 3% 3% 2% 2% - 1% 3% 1% 1% 3%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

De acuerdo (7-10) 37% 38% 37% 41% 33% 43% 37% 34% 40% 32% 38% 29% 33% 47%
Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (5-6) 18% 22% 17% 14% 23% 14% 21% 18% 11% 16% 19% 15% 22% 19%

En desacuerdo (1-4) 42% 39% 44% 42% 42% 41% 41% 47% 46% 51% 41% 54% 43% 32%

NS/NP 2% 1% 3% 3% 1% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 2% 2% 2%



Base: total de entrevistados (1508).

Entre 2022 y 2024 se observa un incremento estadísticamente significativo en el porcentaje que está en
desacuerdo con la frase de que las personas pobres son pobres porque desaprovechan las oportunidades.

“Las personas pobres son pobres porque desaprovechan las 
oportunidades” 
2022 – 2024 (intervalos de confianza)

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo 
se encuentra con las siguientes afirmaciones? 
Las personas pobres son pobres porque desaprovechan las oportunidades.
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Gravedad de diferentes formas de 
desigualdad



Base: total de entrevistados (1508).

¿Qué tan grave es la desigualdad entre…? [Leer opciones]

Gravedad de diferentes formas de desigualdad

23%

24%

24%

52%
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21%

25%

27%

24%

24%

22%

31%

23%

30%

17%

18%

13%

22%

12%

17%

4%

4%

5%

3%

16%

2%

3%

2%

2%

Personas blancas y no blancas

Personas LGTBIQ y quienes no lo son

Hombres y mujeres

Lima y el resto del país

Las ciudades y las zonas rurales

Ricos y pobres

Muy  grave Algo grave Poco grave Nada grave NS/NP

La percepción de mayor gravedad entre diversas formas de desigualdad es entre ricos y pobres, entre las 
ciudades y las zonas rurales y entre Lima y el resto del país. La desigualdad entre hombres y mujeres, entre 
personas LGTBIQ y quienes no lo son, y entre personas blancas y no blancas son percibidas como menos 
graves.



Base: total de entrevistados (1508).

58%

22%
13%

5% 2%

Muy grave Algo grave Poco grave Nada grave NS/NP

Ocho de cada diez encuestados consideran que la desigualdad entre ricos y pobres es muy grave (58%) o
algo grave (22%). En esta percepción de gravedad coinciden en mayor medida quienes viven en Lima
Metropolitana, en el nivel socioeconómico C, así como entre los que se autoidentifican como mestizos.

¿Qué tan grave es la desigualdad entre ricos y pobres? [Leer opciones]

Desigualdad entre ricos y pobres

Muy + Algo
80%

Poco + Nada
18%



Base: total de entrevistados (1508).

Desigualdad entre ricos y pobres según segmentos

Diferencia significativa.

¿Qué tan grave es la desigualdad entre ricos y pobres? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Muy + Algo grave 80% 83% 79% 78% 83% 81% 81% 79% 75% 82% 79% 77% 81% 81% 82% 84% 78%

Poco + Nada grave 18% 16% 19% 19% 16% 18% 18% 18% 23% 18% 18% 23% 17% 17% 18% 15% 20%

NS/NP 2% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 3% 2% - 3% 1% 1% 2% 1% 1% 2%

Total
Ámbito II Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Muy + Algo grave 80% 83% 79% 70% 84% 78% 77% 78% 81% 82% 85% 75%

Poco + Nada grave 18% 16% 19% 27% 15% 20% 21% 18% 18% 16% 14% 24%

NS/NP 2% 1% 2% 3% 1% 3% 2% 3% 1% 2% 1% 2%

En la presente edición se agregó la categoría “Algo grave”. Esto impide la 
comparabilidad directa con los resultados de 2022.



Base: total de entrevistados (1508).

52%

24%
18%

4% 2%

Muy grave Algo grave Poco grave Nada grave NS/NP

El 76% de los encuestados considera como muy grave (52%) o algo grave (24%) la desigualdad entre las
ciudades y zonas rurales. Esta percepción es mayor entre los residentes de Lima Metropolitana y la
macrozona sur, entre los que pertenecen a los niveles socioeconómicos medios y altos, así como entre los
que se autoidentifican como mestizos y parte de la población originaria y afroperuana.

¿Qué tan grave es la desigualdad entre las ciudades y zonas rurales? [Leer opciones]

Desigualdad entre las ciudades y zonas rurales

Muy + Algo
76%

Poco + Nada
22%



Base: total de entrevistados (1508).

Desigualdad entre las ciudades y zonas rurales 
según segmentos

Diferencia significativa.

¿Qué tan grave es la desigualdad entre las ciudades y zonas rurales? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Muy + Algo grave 76% 84% 75% 67% 84% 73% 64% 76% 69% 76% 76% 72% 79% 76% 85% 82% 71%

Poco + Nada grave 22% 14% 23% 32% 14% 26% 32% 22% 29% 23% 22% 26% 21% 22% 13% 17% 27%

NS/NP 2% 2% 2% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 2% 2% 2% - 3% 2% 1% 2%

Total
Ámbito II Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Muy + Algo grave 76% 84% 72% 69% 77% 79% 70% 75% 76% 78% 80% 72%

Poco + Nada grave 22% 14% 26% 28% 21% 20% 27% 23% 22% 21% 19% 26%

NS/NP 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2%

En la presente edición se agregó la categoría “Algo grave”. Esto impide la 
comparabilidad directa con los resultados de 2022.



Base: total de entrevistados (1508).

52%

24%
17%

4% 3%

Muy grave Algo grave Poco grave Nada grave NS/NP

El 76% de los encuestados considera como muy grave (52%) o algo grave (24%) la desigualdad entre Lima y
el resto del país. Esta cifra es mayor entre los que residen en Lima Metropolitana y la macrozona sur, entre
quienes pertenecen al nivel socioeconómico A/B, así como entre los que se autoidentifican como mestizos,
población originaria y afroperuana.

¿Qué tan grave es la desigualdad entre Lima y el resto del país? [Leer opciones]

Desigualdad entre Lima y el resto del país

Muy + Algo
76%

Poco + Nada
21%



Base: total de entrevistados (1508).

Desigualdad entre Lima y el resto del país según 
segmentos

Diferencia significativa.

¿Qué tan grave es la desigualdad entre Lima y el resto del país? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Muy + Algo grave 76% 80% 78% 65% 80% 69% 64% 83% 74% 75% 76% 70% 76% 77% 83% 79% 72%

Poco + Nada grave 21% 18% 20% 29% 18% 28% 33% 14% 22% 22% 21% 26% 22% 20% 16% 19% 24%

NS/NP 3% 2% 2% 6% 2% 3% 3% 4% 4% 3% 3% 4% 2% 3% 1% 3% 4%

Total
Ámbito II Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima Met. Perú sin 
Lima Met. Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Muy + Algo grave 76% 80% 73% 69% 77% 77% 69% 76% 76% 79% 76% 72%

Poco + Nada grave 21% 18% 23% 28% 21% 19% 25% 21% 21% 19% 21% 25%

NS/NP 3% 2% 3% 3% 2% 4% 6% 4% 3% 2% 3% 3%

En la presente edición se agregó la categoría “Algo grave”. Esto impide la 
comparabilidad directa con los resultados de 2022.



Base: total de entrevistados (1508).

24%
27%

30%

17%

2%

Muy grave Algo grave Poco grave Nada grave NS/NP

El 51% de encuestados considera que la desigualdad entre hombres y mujeres es muy grave (24%) o algo
grave (27%). Esta cifra aumenta al 60% entre las mujeres, frente al 42% entre los hombres. Quienes tienen una
percepción mayor de gravedad son quienes viven en Lima Metropolitana y en la macrozona sur, el nivel
socioeconómico C, quienes se identifican como mestizos y los que tienen como lengua materna al
castellano.

¿Qué tan grave es la desigualdad entre hombres y mujeres? [Leer opciones]

Desigualdad entre hombres y mujeres

Muy + Algo
51%

Poco + Nada
47%



Base: total de entrevistados (1508).

Desigualdad entre hombres y mujeres según segmentos

Diferencia significativa.

¿Qué tan grave es la desigualdad entre hombres y mujeres? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Muy + Algo grave 51% 55% 50% 46% 55% 50% 52% 51% 41% 42% 60% 55% 52% 49% 52% 55% 49%

Poco + Nada grave 47% 43% 48% 50% 43% 48% 47% 46% 55% 56% 38% 44% 47% 48% 47% 44% 49%

NS/NP 2% 1% 2% 4% 1% 2% 1% 2% 4% 2% 3% 1% 1% 3% 1% 1% 3%

Total
Ámbito II Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Met. Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Muy + Algo grave 51% 55% 49% 39% 56% 47% 49% 43% 52% 53% 55% 45%

Poco + Nada grave 47% 43% 49% 59% 44% 49% 48% 55% 46% 44% 44% 53%

NS/NP 2% 1% 3% 2% 1% 4% 4% 2% 2% 2% 1% 2%

En la presente edición se agregó la categoría “Algo grave”. Esto impide la 
comparabilidad directa con los resultados de 2022.



Base: total de entrevistados (1508).

24% 25% 23%

12%
16%

Muy grave Algo grave Poco grave Nada grave NS/NP

La mitad de los encuestados dice que la desigualdad entre la población LGTBI es muy grave (24%) o algo
grave (25%) mientras que 35% dice que es poco grave (23%) o nada grave (12%). La percepción de una mayor
gravedad de esta desigualdad se presenta en el ámbito urbano y en los niveles socioeconómicos más altos.

¿Qué tan grave es la desigualdad entre personas LGTBIQ y quienes no lo son? [Leer opciones]

Desigualdad entre personas LGTBIQ y quienes no lo son

Muy + Algo
49% Poco + Nada

35%



Base: total de entrevistados (1508).

Desigualdad entre personas LGTBIQ y quienes no lo son 
según segmentos

Diferencia significativa.

¿Qué tan grave es la desigualdad entre personas LGTBIQ y quienes no lo son? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Muy + Algo grave 49% 50% 52% 42% 50% 50% 49% 50% 45% 48% 51% 53% 49% 48% 58% 51% 46%

Poco + Nada grave 35% 41% 33% 30% 41% 30% 31% 33% 36% 39% 32% 39% 40% 31% 37% 39% 33%

NS/NP 16% 10% 15% 27% 10% 20% 20% 17% 19% 14% 17% 9% 11% 21% 5% 10% 21%

Total
Ámbito II Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima Met. Perú sin 
Lima Met. Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Muy + Algo grave 49% 50% 49% 55% 50% 46% 44% 48% 50% 53% 50% 48%

Poco + Nada grave 35% 41% 32% 34% 37% 34% 31% 29% 36% 31% 37% 40%

NS/NP 16% 10% 19% 11% 13% 20% 24% 23% 14% 16% 13% 12%

En la presente edición se agregó la categoría “Algo grave”. Esto impide la 
comparabilidad directa con los resultados de 2022.



Base: total de entrevistados (1508).

23% 21%

31%

22%

3%

Muy grave Algo grave Poco grave Nada grave NS/NP

El 53% piensa que este tipo de desigualdad es poco (31%) o nada (22%) grave; frente a un 44% que considera
que es muy (23%) o algo (21%) grave. La percepción de menor gravedad se da principalmente en las
macrozonas norte y oriente, entre los hombres y quienes se autoidentifican como blancos.

¿Qué tan grave es la desigualdad entre personas blancas y no blancas? [Leer opciones]

Desigualdad entre personas blancas y no blancas

Muy + Algo
44%

Poco + Nada
53%



Base: total de entrevistados (1508).

Desigualdad entre personas blancas y no blancas 
según segmentos

Diferencia significativa.

¿Qué tan grave es la desigualdad entre personas blancas y no blancas? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Muy + Algo grave 44% 47% 43% 42% 47% 40% 44% 51% 35% 41% 47% 49% 44% 43% 47% 48% 41%

Poco + Nada grave 53% 51% 55% 52% 51% 57% 53% 47% 62% 57% 49% 49% 54% 53% 53% 50% 55%

NS/NP 3% 2% 2% 6% 2% 3% 4% 3% 4% 2% 4% 1% 2% 4% - 2% 4%

Total
Ámbito II Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima Met. Perú sin 
Lima Met. Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Muy + Algo grave 44% 47% 43% 34% 46% 46% 47% 50% 43% 49% 46% 39%

Poco + Nada grave 53% 51% 54% 64% 53% 50% 46% 47% 54% 48% 52% 58%

NS/NP 3% 2% 3% 2% 2% 4% 7% 3% 3% 2% 2% 3%

En la presente edición se agregó la categoría “Algo grave”. Esto impide la 
comparabilidad directa con los resultados de 2022.



Desigualdad económica



Base: total de entrevistados (1508).

Los porcentajes de 2024 son similares a los de 2022. El 59% considera que la diferencia entre ricos y pobres
en el país ha aumentado en los últimos dos años. Esta sensación es mayor entre los residentes de la
macrozona sur, en los hombres, las personas de 25 años a más, en los que cuentan con nivel educativo
superior, entre quienes tienen una lengua originaria como lengua materna, así como entre los que se
autoidentifican como población originaria y afroperuana.

En los últimos dos años, ¿cree que la diferencia entre ricos y pobres en el Perú…? [Leer opciones]

Diferencia entre ricos y pobres

60%

24%

15%

2%

59%

23%

14%

4%

Ha aumentado

Se mantiene igual

Ha disminuido

NS/NP

2022 2024



Base: total de entrevistados (1508).

Diferencia entre ricos y pobres según segmentos

Diferencia significativa.

En los últimos dos años, ¿cree que la diferencia entre ricos y pobres en el Perú…? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Ha aumentado 59% 58% 60% 60% 58% 55% 59% 67% 60% 62% 57% 50% 61% 61% 63% 62% 57%

Se mantiene igual 23% 28% 22% 19% 28% 24% 25% 19% 17% 22% 25% 31% 22% 22% 23% 24% 24%

Ha disminuido 14% 12% 13% 17% 12% 18% 12% 9% 18% 13% 14% 14% 14% 14% 11% 12% 15%

NS/NP 4% 3% 4% 5% 3% 2% 5% 5% 5% 3% 5% 5% 2% 4% 3% 3% 4%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanca Mestiza Población originaria 

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Ha aumentado 59% 58% 60% 55% 64% 51% 61% 67% 54% 67% 58% 62% 61% 56%

Se mantiene igual 23% 28% 21% 24% 22% 26% 24% 19% 27% 19% 24% 22% 23% 26%

Ha disminuido 14% 12% 15% 16% 11% 17% 14% 10% 14% 9% 14% 13% 13% 15%

NS/NP 4% 3% 4% 5% 2% 6% 2% 5% 5% 5% 3% 3% 3% 3%



Base: total de entrevistados (1508).

55%

17% 19%

6% 3%

51%

19% 22%

7%
2%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP

2022 2024

La percepción de desigualdad económica en el país se mantiene en valores similares a los registrados en
2022. El 51% considera que Perú es un país con mucha desigualdad económica. Esta cifra es mayor entre los
residentes de Lima Metropolitana, personas del nivel socioeconómico A/B, quienes cuentan con educación
superior, entre quienes se autoidentifican como mestizos y entre los que su lengua materna es el castellano.

¿Qué tan desigual cree que es el Perú económicamente? [Leer opciones]

Percepción sobre el nivel de desigualdad económica



Base: total de entrevistados (1508).

Percepción sobre el nivel de desigualdad económica 
según segmentos

Diferencia significativa.

¿Qué tan desigual cree que es el Perú económicamente? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Mucho 51% 58% 51% 41% 58% 51% 45% 50% 38% 52% 51% 50% 54% 50% 67% 60% 42%

Algo 19% 22% 18% 15% 22% 17% 19% 19% 15% 19% 19% 26% 20% 16% 19% 21% 18%

Poco 22% 15% 23% 30% 15% 23% 26% 22% 33% 22% 22% 21% 19% 24% 12% 14% 28%

Nada 7% 5% 6% 10% 5% 7% 7% 6% 13% 6% 7% 2% 5% 9% 2% 4% 9%

NS/NP 2% - 2% 3% - 2% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Mucho 51% 58% 47% 40% 63% 47% 55% 46% 44% 40% 53% 43% 59% 51%

Algo 19% 22% 17% 19% 19% 23% 18% 18% 19% 17% 20% 19% 20% 19%

Poco 22% 15% 25% 29% 14% 21% 20% 26% 25% 31% 20% 25% 17% 23%

Nada 7% 5% 8% 9% 4% 7% 6% 8% 12% 9% 6% 11% 5% 5%

NS/NP 2% - 2% 3% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2%



Base: total de entrevistados (1508).

Si bien se observa una reducción en el porcentaje que opina que en el país existe mucha desigualdad
económica, esta disminución no es estadísticamente significativa.

¿Qué tan desigual cree que es el Perú económicamente? [Leer opciones]

Percepción sobre el nivel de desigualdad económica
2022 – 2024 (intervalos de confianza)
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Desigualdad en el acceso a justicia, salud, 
educación y trabajo



Base: total de entrevistados (1508).

El acceso a la justicia y a la salud se perciben como los más desiguales. El 88% piensa que el acceso a la
justicia es muy o algo desigual y el 83% que el acceso a la salud es muy o algo desigual. Si bien el
acceso a la educación y al trabajo se ubican en un segundo plano, los porcentajes de muy o algo
desigual superan el 75%.

¿Qué tan desigual es el acceso de los peruanos…? [Leer opciones]

Percepciones de desigualdad en el acceso a justicia, 
salud, educación y trabajo
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Base: total de entrevistados (1508).

75.5%

12.9% 8.6% 1.6% 1.5%

Muy desigual Algo desigual Poco desigual Nada desigual NS/NP

El 88% considera que el acceso a la justicia es muy (75.5%) o algo (12.9%) desigual. Quienes piensan de esta
manera, en mayor medida, son los residentes de Lima Metropolitana y de la macrozona sur, quienes se
ubican en el nivel socioeconómico C, las personas con nivel educativo superior, así como entre los que se
autoidentifican como mestizos y como población originaria y afroperuana.

¿Qué tan desigual es el acceso de los peruanos a la justicia? [Leer opciones]

Percepción de desigualdad en el acceso a la justicia

Muy + Algo
88%

Poco + Nada
10%

La suma del % Muy desigual (75.5%) y Algo desigual  (12.9%) es 88.4%, redondeado es 88%.
La suma del % Poco desigual (8.6%) y Nada desigual (1.6%) es 10.1%, redondeado es 10%.



Base: total de entrevistados (1508).

Percepción de desigualdad en el acceso a la justicia 
según segmentos

¿Qué tan desigual es el acceso de los peruanos a la justicia? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Muy + Algo desigual 88% 92% 89% 83% 92% 84% 88% 89% 87% 89% 88% 81% 89% 90% 90% 94% 85%

Poco + Nada desigual 10% 7% 10% 15% 7% 15% 10% 8% 13% 10% 11% 18% 10% 8% 9% 6% 13%

NS/NP 2% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Muy + Algo desigual 88% 92% 87% 84% 93% 79% 92% 87% 84% 89% 89% 89% 91% 86%

Poco + Nada desigual 10% 7% 12% 14% 6% 19% 8% 11% 13% 9% 10% 9% 8% 13%

NS/NP 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 4% 2% 2% 2% 1% 1%

En la presente edición se agregó la categoría “Algo desigual”. Esto 
impide la comparabilidad directa con los resultados de 2022. Diferencia significativa.



Base: total de entrevistados (1508).

66.3%

17.0%
12.5%

2.8% 1.3%

Muy desigual Algo desigual Poco desigual Nada desigual NS/NP

El 83% piensa que el acceso a la salud es muy (66%) y algo (17%) desigual. Esta cifra es mayor entre los
residentes de Lima Metropolitana y las macrozonas centro y sur, personas de 25 años a más, entre quienes
pertenecen a los niveles socioeconómicos A/B y C, así como entre los que se autoidentifican como mestizos.

¿Qué tan desigual es el acceso de los peruanos a la salud? [Leer opciones]

Percepción de desigualdad de acceso a la salud

Muy + Algo
83%

Poco + Nada
15%

La suma del % Muy desigual (66.3%) y Algo desigual  (17.0%) es 83.3%, redondeado es 83%.
La suma del % Poco desigual (12.5%) y Nada desigual (2.8%) es 15.3%, redondeado es 15%.



Base: total de entrevistados (1508).

Percepción de desigualdad en el acceso a la salud 
según segmentos

¿Qué tan desigual es el acceso de los peruanos a la salud? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Muy + Algo desigual 83% 89% 82% 78% 89% 79% 85% 84% 74% 85% 82% 76% 83% 86% 89% 89% 79%

Poco + Nada desigual 15% 10% 18% 19% 10% 20% 12% 15% 24% 14% 17% 24% 16% 12% 10% 9% 20%

NS/NP 1% 2% 1% 3% 2% 1% 3% 1% 2% 1% 2% - 1% 2% 1% 1% 1%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Muy + Algo desigual 83% 89% 81% 77% 90% 77% 87% 80% 78% 80% 84% 85% 87% 78%

Poco + Nada desigual 15% 10% 18% 21% 9% 21% 13% 19% 20% 19% 15% 14% 12% 20%

NS/NP 1% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2%

En la presente edición se agregó la categoría “Algo desigual”. Esto 
impide la comparabilidad directa con los resultados de 2022. Diferencia significativa.



Base: total de entrevistados (1508).

52.7%

22.9%
18.9%

4.2% 1.3%

Muy desigual Algo desigual Poco desigual Nada desigual NS/NP

El 76% de encuestados piensa que el acceso a la educación es muy (53%) o algo (23%) desigual. Quienes
piensan de esta manera, en mayor medida, son los residentes de Lima Metropolitana, las personas de 25
años a más, quienes cuentan con educación superior y los que se autoidentifican como mestizos y parte de la
población originaria y afroperuana.

¿Qué tan desigual es el acceso de los peruanos a la educación? [Leer opciones]

Percepción de desigualdad en el acceso a la educación

Muy + Algo
76%

Poco + Nada
23%

La suma del % Muy desigual (52.7%) y Algo desigual  (22.9%) es 75.6%, redondeado es 76%.
La suma del % Poco desigual (18.9%) y Nada desigual (4.2%) es 23.1%, redondeado es 23%.



Base: total de entrevistados (1508).

Percepción de desigualdad en el acceso a la educación 
según segmentos

¿Qué tan desigual es el acceso de los peruanos a la educación? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Muy + Algo desigual 76% 83% 74% 69% 83% 69% 74% 76% 70% 75% 77% 67% 77% 78% 84% 81% 71%

Poco + Nada desigual 23% 16% 26% 28% 16% 29% 26% 23% 29% 25% 22% 33% 23% 20% 15% 19% 27%

NS/NP 1% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% - 1% 2% 1% 1% 2%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Muy + Algo desigual 76% 83% 72% 70% 82% 65% 79% 74% 72% 75% 76% 76% 79% 73%

Poco + Nada desigual 23% 16% 27% 28% 18% 32% 21% 24% 26% 24% 23% 22% 21% 26%

NS/NP 1% 1% 2% 2% - 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% - 2%

En la presente edición se agregó la categoría “Algo desigual”. Esto 
impide la comparabilidad directa con los resultados de 2022. Diferencia significativa.



Base: total de entrevistados (1508).

52.4%

25.3%
17.5%

3.2% 1.6%

Muy desigual Algo desigual Poco desigual Nada desigual NS/NP

El 78% considera que el acceso al trabajo es muy (52.4%) o algo (25.3%) desigual. Esta cifra es mayor entre
los residentes del Perú urbano, en el nivel socioeconómico C, entre quienes cuentan con educación superior,
así como entre quienes se autoidentifican como mestizos, población originaria y afroperuana.

¿Qué tan desigual es el acceso de los peruanos al trabajo? [Leer opciones]

Percepción de desigualdad en el acceso al trabajo

Muy + Algo
78%

Poco + Nada
21%

La suma del % Muy desigual (52.4%) y Algo desigual  (25.3%) es 77.7%, redondeado es 78%.
La suma del % Poco desigual (17.5%) y Nada desigual (3.2%) es 20.7%, redondeado es 21%.



Base: total de entrevistados (1508).

Percepción de desigualdad en el acceso al trabajo 
según segmentos

Diferencia significativa.

¿Qué tan desigual es el acceso de los peruanos al trabajo? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Muy + Algo desigual 78% 79% 79% 73% 79% 76% 73% 80% 78% 78% 78% 73% 77% 80% 80% 82% 75%

Poco + Nada desigual 21% 21% 19% 24% 21% 22% 23% 18% 20% 21% 20% 26% 22% 18% 19% 18% 23%

NS/NP 2% 1% 2% 3% 1% 2% 4% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Muy + Algo desigual 78% 79% 77% 75% 81% 67% 80% 78% 75% 80% 78% 80% 79% 74%

Poco + Nada desigual 21% 21% 21% 23% 18% 31% 20% 20% 20% 18% 21% 19% 20% 24%

NS/NP 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 5% 3% 1% 1% 1% 2%

En la presente edición se agregó la categoría “Algo desigual”. Esto 
impide la comparabilidad directa con los resultados de 2022.



El lugar de origen como un factor que 
afecta la igualdad



Base: total de entrevistados (1508).

59%

21%
13%

6%
2%

Muy importante Algo importante Poco importante Nada importante NS/NP

El 59% de encuestados considera que el lugar donde una persona vive en su niñez es muy importante para
tener mejores oportunidades. Por otro lado, el 13% piensa que es poco importante y esta cifra es mayor entre
los que se autoidentifican como personas blancas.

En su opinión, ¿qué tan importante es el lugar donde una persona vive en su niñez e infancia para que tenga mejores oportunidades 
en su vida? [Leer opciones]

Lugar de origen y acceso a mejores oportunidades

Esta pregunta no fue realizada en la ENADES 2022.



Base: total de entrevistados (1508).

Lugar de origen y acceso a mejores oportunidades 
según segmentos

Diferencia significativa.

En su opinión, ¿qué tan importante es el lugar donde una persona vive en su niñez e infancia para que tenga mejores oportunidades en 
su vida? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Muy importante 59% 58% 60% 58% 58% 58% 61% 59% 60% 62% 55% 61% 61% 56% 62% 57% 59%

Algo importante 21% 21% 23% 17% 21% 21% 21% 21% 20% 20% 22% 24% 20% 20% 22% 22% 20%

Poco importante 13% 14% 11% 15% 14% 14% 11% 12% 12% 12% 14% 13% 12% 14% 11% 13% 14%

Nada importante 6% 6% 6% 6% 6% 5% 6% 6% 5% 5% 7% 2% 5% 8% 5% 7% 6%

NS/NP 2% 1% 1% 4% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 2% - 1% 2% - 1% 2%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Muy importante 59% 58% 59% 58% 60% 54% 60% 60% 60% 60% 58% 56% 59% 59%

Algo importante 21% 21% 21% 21% 21% 16% 22% 17% 24% 16% 22% 20% 24% 20%

Poco importante 13% 14% 13% 13% 13% 21% 12% 14% 9% 16% 13% 17% 11% 14%

Nada importante 6% 6% 6% 6% 6% 7% 5% 8% 4% 6% 6% 6% 6% 6%

NS/NP 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 1%



Tolerancia frente a la desigualdad



Base: total de entrevistados (1508).

Entre 2022 y 2024 las cifras se mantienen sin cambios significativos. Quienes indican que la desigualdad es
inaceptable principalmente viven en la macrozona sur, tienen de 40 a más años, se encuentran en el nivel
socioeconómico A/B y cuentan con nivel educativo superior.

En una escala del 1 al 10, en la que 1 es “Totalmente inaceptable” y 10 es “Totalmente aceptable”. ¿Hasta qué punto es aceptable la desigualdad 
en el Perú? Dígame un número de 1 a 10, recuerde que 1 es “Totalmente inaceptable” y 10 es “Totalmente aceptable.*

Tolerancia frente a la desigualdad

47%

24%

29%

51%

19%

30%

Inaceptable (1-4)

Ni inaceptable ni aceptable (5-6)

Aceptable (7-10)

2022 2024

* Datos válidos, no se incluye el NS/NP: 2022 (1%) y 2024 (3%).  



Base: total de entrevistados (1508).

Tolerancia frente a la desigualdad según segmentos

Diferencia significativa.

En una escala del 1 al 10, en la que 1 es “Totalmente inaceptable” y 10 es “Totalmente aceptable”. ¿Hasta qué punto es aceptable la 
desigualdad en el Perú? Dígame un número de 1 a 10, recuerde que 1 es “Totalmente inaceptable” y 10 es “Totalmente aceptable.*

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Inaceptable (1-4) 51% 53% 51% 46% 53% 47% 40% 56% 52% 51% 50% 42% 48% 55% 61% 51% 48%

Ni aceptable ni 
inaceptable (5-6) 19% 22% 18% 16% 22% 17% 22% 19% 12% 20% 18% 22% 21% 17% 19% 23% 17%

Aceptable (7-10) 30% 25% 31% 37% 25% 35% 39% 25% 36% 29% 31% 36% 30% 28% 20% 26% 35%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Inaceptable (1-4) 51% 53% 50% 47% 55% 46% 51% 55% 49% 53% 51% 59% 48% 45%

Ni aceptable ni 
inaceptable (5-6) 19% 22% 17% 17% 21% 23% 20% 15% 13% 16% 20% 15% 27% 17%

Aceptable (7-10) 30% 25% 33% 36% 24% 31% 28% 30% 39% 31% 30% 26% 25% 38%

* Datos válidos, no se incluye el NS/NP (3%).  



Base: total de entrevistados (1508).

A pesar de que en la última medición se encuentra un incremento de la proporción que indica que la
desigualdad del país es inaceptable, respecto al 2022, esta variación no es estadísticamente significativa.

Tolerancia frente a la desigualdad 2022 – 2024 
(intervalos de confianza)

En una escala del 1 al 10, en la que 1 es “Totalmente inaceptable” y 10 es “Totalmente aceptable”. ¿Hasta qué punto es aceptable la desigualdad 
en el Perú? Dígame un número de 1 a 10, recuerde que 1 es “Totalmente inaceptable” y 10 es “Totalmente aceptable.*

46.8% 50.8%

0%

20%

40%

60%

80%

2022 2024

% inaceptable (2022 - 2024)

* Datos válidos, no se incluye el NS/NP (3%).  



Ingresos del hogar



Ingreso mensual requerido por el hogar 
para vivir



Base: total de entrevistados (1508).

En la ENADES 2022, los encuestados indicaban que, en promedio, el monto mínimo que requería su hogar
para vivir era 2213 soles. En la ENADES 2024, el monto señalado es de 2547 soles, esto implica un aumento
de 15% en esta cifra.

Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para vivir
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Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para 
vivir - ENADES 2022

¿En cuánto estima el monto mínimo mensual que requiere su hogar para vivir? Considere alimentos, vestido, calzado, salud, educación, 
transporte, etc.*  [Respuesta espontánea]
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Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para 
vivir - ENADES 2024

65.1% 34.9% 63.3% 36.8%

Promedio: 
2213 soles

Promedio: 
2547 soles

Las líneas punteadas de color negro representan el ingreso promedio mínimo mensual 
requerido por el hogar para vivir.

* Datos válidos, no se incluye el NS/NP: 2022 (9%) y 2024 (8%).  



Base: total de entrevistados (1508).

19.1%
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Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para 
vivir - ENADES 2022

Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para vivir

¿En cuánto estima el monto mínimo mensual que requiere su hogar para vivir? Considere alimentos, vestido, calzado, salud, educación, 
transporte, etc.** [Respuesta espontánea]

16.8%
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Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para 
vivir - ENADES 2024

En comparación con la ENADES 2022, se ha mantenido en 2000 soles la moda* de la distribución de los
montos mínimos mensuales requeridos por el hogar para vivir. Asimismo, ha aumentado la presencia de los
que indican que el ingreso necesario por un hogar para vivir se encuentra por encima de esta cifra (2000
soles mensuales).

45.6% 35.4%
37.5% 45.7%

* La moda representa el valor más frecuente o con mayores menciones dentro de un conjunto de datos. 

** Datos válidos, no se incluye el NS/NP: 2022 (9%) y 2024 (8%).  



¿En cuánto estima el monto mínimo mensual que requiere su hogar para vivir? Considere alimentos, 
vestido, calzado, salud, educación, transporte, etc. [Respuesta espontánea]

Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar
para vivir

La línea punteada roja representa el ingreso promedio mensual de los hogares, que es de 3239 
soles, según la ENAHO 2023.

El monto mínimo mensual que
requiere un hogar para vivir
más mencionado es de 2000
soles. El valor promedio de
estos montos es de 2547 soles,
cifra menor en comparación
con el ingreso promedio
mensual (3239 soles) que
obtienen los hogares, según la
ENAHO 2023.

Base: total de entrevistados que declararon un monto de ingreso (1508).



Base: total de entrevistados (1508).

Determinantes del ingreso mínimo mensual requerido 
por el hogar para vivir

Modelo 1 Modelo 2
Solo controles 
demográficos

Añadiendo indicadores de 
percepción de desigualdad

Edad 0.03*** 0.03***
Mujer -0.08*** -0.07*
Educación superior 0.21*** .017***
Lengua materna -0.12* -0.11*
NSE (vs. NSE D/E)

NSE C 0.31*** 0.28***
NSE A/B 0.52*** 0.48***

Área rural -0.15** -0.14**
Macrozona (vs. Lima Metropolitana)

Norte -0.10** -0.11**
Centro -0.08 -0.07
Sur -0.01 0.02
Oriente -0.26*** -0.25***

Número de miembros del hogar 0.03** 0.03**
Origen social privilegiado 0.07* 0.08**
Tolerancia a la desigualdad (vs. Aceptable)

Ni inaceptable ni aceptable 0.06
Inaceptable 0.10**

Percepción de desigualdad económica (vs. Nada)
Poco 0.18**
Algo 0.24***
Mucho 0.38***

Constante 6.68*** 6.35***
N 1286 1256
𝑅𝑅2 0.2592 0.2872
Nota: La variable dependiente del modelo de regresión lineal es el logaritmo del ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para vivir. En
ambos modelos también se consideran como controles al cuadrado de la edad y la autoidentificación étnica. No se consideran los NS/NP.
Los resultados se encuentran ponderados y con errores estándar robustos. * p < 0.1, ** p < 0.05, *** p < 0.01.

Para analizar qué variables influyen en el
monto de ingreso mínimo mensual requerido
por el hogar para vivir se realizó una regresión
lineal, en la cual la variable dependiente es el
logaritmo del monto declarado de ingreso
mínimo mensual requerido por el hogar para
vivir.

Los resultados revelan que las variables que
son estadísticamente significativas, para
entender el ingreso mínimo mensual
requerido por el hogar para vivir se relacionan
con las características individuales (la edad,
el sexo, el nivel educativo, la lengua materna,
el nivel socioeconómico y el origen social 1/),
el lugar de residencia y características del
hogar (el ámbito, la macrozona y el número de
miembros del hogar) e indicadores de
percepción de desigualdad (la tolerancia a la
desigualdad y la percepción de desigualdad
económica).

1/ El origen social de un encuestado es “privilegiado” cuando alguno de 
sus progenitores alcanzó la educación superior, asimismo es “no 
privilegiado” si ninguno de los padres curso la educación terciaria.

En el modelo de regresión los asteriscos indican significancia estadística, 
a mayor número de asteriscos, mayor relevancia estadística.



Base: total de entrevistados (1508).

Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para vivir
según segmentos

Diferencia significativa.

¿En cuánto estima el monto mínimo mensual que requiere su hogar para vivir? Considere alimentos, vestido, calzado, salud, educación, 
transporte, etc.*  [respuesta espontánea].

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

0 a 1000 soles 19% 8% 20% 34% 8% 26% 21% 17% 36% 17% 21% 27% 17% 18% 6% 7% 29%

1001 a 2000 soles 36% 32% 35% 42% 32% 35% 46% 37% 35% 36% 35% 42% 34% 34% 18% 33% 42%

2001 a 3000 soles 24% 29% 23% 19% 29% 25% 19% 21% 21% 24% 25% 19% 26% 25% 28% 31% 20%

3001 a más soles 21% 31% 21% 5% 31% 14% 15% 24% 8% 24% 19% 12% 23% 23% 48% 29% 9%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

0 a 1000 soles 19% 8% 25% 28% 9% 22% 16% 17% 29% 25% 18% 23% 14% 20%

1001 a 2000 soles 36% 32% 37% 42% 29% 27% 36% 41% 30% 43% 34% 38% 35% 34%

2001 a 3000 soles 24% 29% 22% 19% 30% 24% 24% 23% 29% 20% 25% 24% 25% 24%

3001 a más soles 21% 31% 16% 11% 32% 27% 23% 19% 13% 13% 23% 16% 27% 22%

* Datos válidos, no se incluye NS/NP (8%).



Base: total de entrevistados (1508).

Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para vivir
según ámbito de residencia y nivel socioeconómico

¿En cuánto estima el monto mínimo mensual que requiere su hogar para vivir? Considere alimentos, vestido, calzado, salud, educación, 
transporte, etc.*  [Respuesta espontánea].

* Datos válidos, no se incluye NS/NP (8%).

S/ 3,100

S/ 2,480

S/ 1,709

Lima Metropolitana Perú urbano Perú rural

Ingreso mínimo mensual promedio requerido por el 
hogar para vivir según ámbito de residencia 

S/ 4,049

S/ 2,868

S/ 1,931

NSE A/B NSE C NSE D/E

Ingreso mínimo mensual promedio requerido por el 
hogar para vivir según nivel socioeconómico

El monto mínimo mensual promedio requerido por el hogar para vivir según los encuestados de Lima
Metropolitana es mayor que el registrado en las demás zonas urbanas y rurales del país. Asimismo, el ingreso
mínimo mensual promedio necesario por el hogar para vivir declarado por los de nivel socioeconómico A/B
es mayor que el de otros niveles socioeconómicos.



Ingreso mínimo mensual requerido por el 
hogar para vivir (per cápita)



Base: total de entrevistados (1508).
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Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para 
vivir (per cápita) - ENADES 2022

Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para vivir
(per cápita)*

¿En cuánto estima el monto mínimo mensual que requiere su hogar para vivir? Considere alimentos, vestido, calzado, salud, educación, 
transporte, etc. [Respuesta espontánea]
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Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para 
vivir (per cápita) - ENADES 2024

En ENADES 2022, los encuestados indicaban que, en promedio, el monto mínimo que requería su hogar para
vivir por persona era 651 soles, en la versión actual de la ENADES este monto es de 744 soles, esto implica un
aumento de 14% en esta cifra.

34.6% 65.5%

* Estos montos se calculan dividiendo los ingresos mínimos mensuales que 
requieren los hogares para vivir y el número de miembros del hogar.

Base: total de entrevistados que declararon un monto de ingreso 
y un número especifico de miembros del hogar (1378).

65.4%

Promedio: 
651 soles

Promedio: 
744 soles

34.5%

Las líneas punteadas de color negro representan el ingreso promedio mínimo mensual 
requerido por el hogar para vivir (per cápita).



Base: total de entrevistados (1508).

12.0%
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Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para 
vivir (per cápita) - ENADES 2022

Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para vivir
(per cápita)*

¿En cuánto estima el monto mínimo mensual que requiere su hogar para vivir? Considere alimentos, vestido, calzado, salud, educación, 
transporte, etc. [Respuesta espontánea]

10.6%
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Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para 
vivir (per cápita) - ENADES 2024

En comparación con la ENADES 2022, se ha mantenido en 500 soles la moda** de la distribución
de los montos mínimos mensuales requeridos por el hogar para vivir (per cápita). Asimismo, ha
aumentado la presencia de los que indican que el ingreso necesario por un hogar para vivir se
encuentra por encima de esta cifra (500 soles mensuales).

47.7%
40.3%

40.3%

49.2%

* Estos montos se calculan dividiendo los ingresos mínimos mensuales que requieren los 
hogares para vivir y el número de miembros del hogar. Base: total de entrevistados que declararon un monto de ingreso 

y un número especifico de miembros del hogar (1378).** La moda representa el valor más frecuente o con mayores menciones dentro de un 
conjunto de datos. 



¿En cuánto estima el monto mínimo mensual que requiere su hogar para vivir? Considere alimentos, 
vestido, calzado, salud, educación, transporte, etc. [Respuesta espontánea]

Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para
vivir (per cápita)*

Nota: La línea punteada roja representa el ingreso promedio mensual per cápita de los 
hogares, que es de 968 soles, según la ENAHO 2023.  

Base: total de entrevistados que declararon un monto de ingreso y un 
número especifico de miembros del hogar (1378).

El monto mínimo mensual per
cápita que requiere el hogar para
vivir representa el ingreso mínimo
que indica necesitar un miembro
del hogar para satisfacer sus
necesidades.
La cifra más mencionada es de 500
soles y el valor promedio de estos
montos es de 744 soles, lo cual es
menor en comparación con el
ingreso promedio mensual per
cápita (968 soles) que obtienen los
hogares, según la ENAHO 2023.

* Estos montos se calculan dividiendo los ingresos mínimos
mensuales que requieren los hogares para vivir y el número de
miembros del hogar.



Base: total de entrevistados (1508).

Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para vivir 
(per cápita)* según segmentos

Diferencia significativa.

¿En cuánto estima el monto mínimo mensual que requiere su hogar para vivir? Considere alimentos, vestido, calzado, salud, educación, 
transporte, etc. [Respuesta espontánea]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

0 a 300 soles 26% 15% 26% 45% 15% 35% 29% 23% 41% 25% 27% 38% 25% 23% 10% 12% 39%

301 a 500 soles 26% 27% 26% 25% 27% 25% 28% 29% 20% 26% 26% 26% 24% 27% 16% 26% 29%

501 a 840 soles 22% 24% 23% 18% 24% 20% 20% 21% 25% 20% 25% 22% 24% 21% 22% 29% 19%

841 a más soles 26% 34% 26% 11% 34% 20% 23% 27% 15% 30% 22% 14% 27% 29% 53% 33% 14%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano

0 a 300 soles 26% 15% 32% 36% 16% 30% 23% 28% 33% 36% 24%

301 a 500 soles 26% 27% 26% 31% 21% 17% 27% 28% 30% 27% 26%

501 a 840 soles 22% 24% 21% 18% 27% 25% 22% 21% 22% 18% 23%

841 a más soles 26% 34% 21% 15% 37% 29% 29% 22% 15% 20% 27%

* Estos montos se calculan dividiendo los ingresos mínimos mensuales que 
requieren los hogares para vivir y el número de miembros del hogar. Base: total de entrevistados que declararon un monto de ingreso 

y un número especifico de miembros del hogar (1383).



Base: total de entrevistados (1508).

Ingreso mínimo mensual requerido por el hogar para vivir
(per cápita)* según nivel socioeconómico

¿En cuánto estima el monto mínimo mensual que requiere su hogar para vivir? Considere alimentos, vestido, calzado, salud, educación, 
transporte, etc. [Respuesta espontánea]

S/ 1,240

S/ 856

S/ 536

NSE A/B NSE C NSE D/E

Ingreso mínimo mensual promedio requerido por el 
hogar para vivir según nivel socioeconómico

El monto mínimo mensual requerido para vivir por cada miembro del hogar indicado por los encuestados de nivel
socioeconómico A/B, en promedio, es mayor al registrado por personas de otros niveles socioeconómicos.

* Estos montos se calculan dividiendo los ingresos mínimos mensuales que 
requieren los hogares para vivir y el número de miembros del hogar 
declarado por los encuestados.

Base: total de entrevistados que declararon un monto de ingreso 
y un número especifico de miembros del hogar (1383).

Nivel 
socioeconómico

Promedio de 
miembros del hogar 

NSE A/B 4.07

NSE C 4.39

NSE D/E 4.56



Situación económica del hogar



Base: total de entrevistados (1508).

El 36% de encuestados considera que el ingreso que percibe su hogar no les alcanza y tienen dificultades. Esta
realidad es más grave en los ámbitos fuera de Lima Metropolitana, las mujeres, la población de 40 años a más,
en el nivel socioeconómico D/E y la población que se autoidentifica como parte de un pueblo originario o
afroperuano.

15%

37%
33%

15%14%

33% 36%

18%

Les alcanza bien
y pueden ahorrar

Les alcanza justo sin
grandes dificultades

No les alcanza y
tienen dificultades

No les alcanza y tienen
grandes dificultades

2022 2024

El total del ingreso económico de su hogar: * [Leer opciones]

Situación económica del hogar

Esta pregunta fue tomada del cuestionario de LAPOP para el Barómetro de las Américas.

* Datos válidos, no se incluye el NS/NP: 2022 (3%) y 2024 (4%).  



Base: total de entrevistados (1508).

Situación económica del hogar según segmentos

Diferencia significativa.

El total del ingreso económico de su hogar: * [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Les alcanza bien y 
pueden ahorrar 14% 21% 12% 6% 21% 9% 9% 11% 11% 16% 11% 25% 16% 9% 33% 20% 6%

Les alcanza justo sin 
grandes dificultades 33% 42% 32% 19% 42% 28% 29% 36% 16% 36% 29% 33% 41% 27% 50% 47% 21%

No les alcanza y tienen 
dificultades 36% 28% 37% 45% 28% 41% 38% 36% 44% 32% 40% 31% 31% 41% 14% 27% 46%

No les alcanza y tienen 
grandes dificultades 18% 10% 19% 30% 10% 23% 24% 17% 29% 16% 20% 11% 13% 24% 2% 7% 28%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Les alcanza bien y pueden ahorrar 14% 21% 10% 8% 20% 17% 16% 6% 11% 7% 15% 9% 17% 15%

Les alcanza justo sin grandes 
dificultades 33% 42% 28% 19% 48% 36% 36% 29% 20% 25% 34% 26% 41% 32%

No les alcanza y tienen dificultades 36% 28% 40% 46% 25% 33% 33% 42% 41% 39% 35% 43% 30% 35%

No les alcanza y tienen grandes 
dificultades 18% 10% 23% 28% 7% 14% 15% 24% 29% 29% 16% 23% 12% 17%

* Datos válidos, no se incluye el NS/NP (4%).  
Esta pregunta fue tomada del cuestionario de LAPOP para el Barómetro de las Américas.



Movilidad educativa y económica



Movilidad educativa



Nivel educativo de la madre y del padre

Nivel educativo 
de la madre

9%

17%

17%

7%

22%

2%

9%

2%

7%

2%

7%

Sin educación/Educación inicial

Primaria incompleta

Primaria completa

Secundaria incompleta

Secundaria completa

Superior técnico incompleta

Superior técnico completa

Superior universitaria incompleta

Superior universitaria completa

Post-grado universitario

NS/NP

Nivel educativo 
del padre

Base: total de entrevistados (1508).

18%

17%

16%

7%

21%

2%

8%

1%

5%

1%

5%

Sin educación/Educación inicial

Primaria incompleta

Primaria completa

Secundaria incompleta

Secundaria completa

Superior técnico incompleta

Superior técnico completa

Superior universitaria incompleta

Superior universitaria completa

Post-grado universitario

NS/NP



Movilidad educativa (Nivel educativo del padre)

Sin educación/
básica incompleta

(23.7%)

Secundaria 
completa
(29.2%)

Técnica 
(incompleta/

completa)
(23.1%)

Universitaria 
(incompleta/

completa)
(24.1%)

Sin 
educación

Técnica 
(incompleta/

completa)

Universitaria 
(incompleta/

completa)

Básica 
incompleta

Secundaria 
completa

11.6%

11.1%

24.2%

43.3%

9.8%

20.8%

19.7%

22.6%

33.6%

51.9%

22.4% Base: total de entrevistados que declararon el nivel educativo de 
sus padres (1396). 

12.9%

Un 52% de los entrevistados que no
cuenta con educación o solo tiene
educación básica incompleta tienen
padres con educación básica
incompleta.
Los que tienen secundaria completa
provienen principalmente de padres
con educación básica incompleta o
secundaria completa.
Los que cuentan con educación técnica
(incompleta o completa) tienen padres
con niveles educativos diversos.
Asimismo, el 21% de encuestados con
educación universitaria (incompleta o
completa) tiene padres con el mismo
nivel educativo.



Movilidad educativa (Nivel educativo de la madre)

Sin educación/
básica incompleta

(23.9%)

Secundaria 
completa
(28.7%)

Técnica 
(incompleta/

completa)
(23.2%)

Universitaria 
(incompleta/

completa)
(24.1%)

Sin 
educación

Técnica 
(incompleta/completa)

Universitaria 
(incompleta/completa)

Básica 
incompleta

Secundaria 
completa

6.8%

10.1%

21.8%

42.2%

19.2%

15.0%
19.7%

25.%

34.0%

42.2%

38.5% Base: total de entrevistados que declararon el nivel educativo de 
sus madres (1437).

10.8%

Un 42% de los entrevistados que no
cuenta con educación o solo tiene
educación básica incompleta tiene
madres con educación básica incompleta.
Los que tienen secundaria completa
provienen principalmente de madres con
educación básica incompleta y en menor
medida secundaria incompleta.
Quienes tienen educación técnica
(incompleta o completa) tienen de madres
con niveles educativos diversos, aunque
principalmente con básica incompleta y
secundaria completa.
Asimismo, la mayor proporción de
encuestados con educación universitaria
(incompleta o completa) cuenta con
madres con educación básica incompleta.



Situación económica comparada con la de 
los padres 



Base: total de entrevistados (1508).

No se observa cambios significativos entre 2022 y 2024. El 60% considera que su situación económica actual
es mejor que la de sus padres a su edad. Esta cifra es mayor en los residentes de Lima Metropolitana, en
personas de 18 a 24 años, en el nivel socioeconómico A/B. Por otro lado, quienes indican que su situación
económica es igual a la de sus padres (25%) principalmente residen en la zona rural y se ubican en el nivel
socioeconómico D/E

¿Usted diría que su actual situación económica es mejor, igual o peor que la que tuvieron sus padres a su edad? [Leer opciones]

Mejora de la situación económica con respecto a la 
situación de los padres

59%

22%

17%

2%

60%

25%

14%

1%

Mejor que la de sus padres

Igual que la de sus padres

Peor que la de sus padres

NS/NP

2022 2024



Base: total de entrevistados (1508).

Mejora de la situación económica con respecto a la 
situación de los padres según segmentos

Diferencia significativa.

¿Usted diría que su actual situación económica es mejor, igual o peor que la que tuvieron sus padres a su edad? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Mejor que la de sus padres 60% 65% 59% 53% 65% 53% 63% 58% 58% 59% 60% 67% 62% 56% 78% 69% 51%

Igual que la de sus padres 25% 23% 25% 30% 23% 30% 22% 24% 26% 25% 25% 25% 26% 25% 15% 22% 29%

Peor que la de sus padres 14% 12% 15% 16% 12% 15% 13% 16% 16% 14% 14% 7% 11% 18% 7% 8% 19%

NS/NP 1% - 1% 2% - 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% - 1% 2%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Mejor que la de sus 
padres 60% 65% 57% 51% 69% 59% 62% 54% 59% 57% 60% 54% 62% 63%

Igual que la de sus padres 25% 23% 26% 29% 21% 22% 26% 25% 22% 18% 26% 27% 27% 24%

Peor que la de sus padres 14% 12% 15% 18% 10% 18% 12% 20% 18% 22% 12% 19% 10% 12%

NS/NP 1% - 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%



Situación económica futura de los hijos



Base: total de entrevistados (1508).

El 81% de las personas que tienen hijos/hijas menores de 18 años espera que ellos/ellas tengan una mejor
situación económica cuando sean adultos/adultas. Esta cifra es mayor aquellos que cuentan con educación
superior y quienes se autoidentifican como personas blancas. Un 11% considera que la situación de sus hijos
será peor en el futuro, este resultado se incrementa entre quienes pertenecen al nivel socioeconómico D/E y
los que se autoidentifican como parte de la población originaria, afroperuana.

¿Cómo cree que será la situación económica de sus hijos menores cuando sean adultos? [Leer opciones]

Situación económica futura de los hijos
(entre aquellos que tienen hijos menores de edad)

81%

7%

8%

4%

81%

6%

11%

2%

Mejor que la de usted

Igual que la de usted

Peor que la de usted

NS/NP

2022 2024

Base: total de entrevistados que tienen hijos menores de 18 años (692).



Base: total de entrevistados (1508).

Situación económica futura de los hijos según segmentos 
(entre aquellos que tienen hijos menores de edad)

Diferencia significativa.

¿Cómo cree que será la situación económica de sus hijos menores cuando sean adultos? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Mejor que la de usted 81% 84% 81% 79% 84% 82% 81% 77% 80% 80% 83% 90% 83% 78% 84% 85% 79%

Igual que la de usted 6% 7% 6% 5% 7% 4% 6% 10% 3% 7% 5% 4% 7% 6% 10% 7% 5%

Peor que la de usted 11% 8% 11% 13% 8% 12% 11% 11% 13% 12% 10% - 9% 14% 5% 6% 13%

NS/NP 2% 1% 2% 3% 1% 2% 3% 3% 4% 2% 3% 6% 2% 2% 1% 2% 3%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria y 

afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Mejor que la de usted 81% 84% 80% 78% 86% 91% 82% 77% 75% 76% 82% 82% 82% 85%

Igual que la de usted 6% 7% 6% 5% 7% 1% 7% 6% 6% 5% 6% 6% 9% 4%

Peor que la de usted 11% 8% 12% 14% 6% 5% 9% 15% 18% 16% 10% 10% 9% 10%

NS/NP 2% 1% 3% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 1% 2%

Base: total de entrevistados que tienen hijos menores de 18 años (692).



¿Cómo tener una mejor posición 
económica?



Base: total de entrevistados (1508).

67%

18%

6% 4% 2% 4%

Tener buena
educación

Conocer a la gente
adecuada

Venir de una
familia rica

Hablar bien el
castellano

Ser hombre NS/NP

Siete de cada diez encuestados consideran que tener una buena educación es lo que permite tener una mayor
ventaja para una buena posición económica y es un consenso en todos los grupos, solo se encuentra
diferencias por género, esta cifra es mayor entre las mujeres. Conocer la gente adecuada es mayor entre
personas menores de 40 años y entre quienes tienen como lengua materna el castellano. Aunque solo un 4%
identificó hablar bien el castellano como una característica clave, este porcentaje es mayor entre quienes
tienen como lengua materna una lengua originaria (7%).

Le leeré cinco características de las personas. ¿Cuál cree que es la característica que da una mayor ventaja para tener una buena 
posición económica en el Perú? [Leer opciones]

Característica que da mayor ventaja para una buena 
posición económica*

* Las cifras de la diapositiva, y las de los cruces que le corresponden, han sido corregidas con 
respecto a la primera versión del informe.



Base: total de entrevistados (1508).

Característica que da mayor ventaja para una buena 
posición económica según segmentos (1)

Diferencia significativa.

Le leeré cinco características de las personas. ¿Cuál cree que es la característica que da una mayor ventaja para tener una buena 
posición económica en el Perú? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Tener buena educación 67% 67% 66% 68% 67% 70% 62% 67% 63% 64% 70% 69% 66% 67% 70% 68% 65%

Conocer a la gente 
adecuada 18% 21% 18% 14% 21% 17% 20% 16% 15% 20% 16% 23% 20% 15% 19% 20% 17%

Venir de una familia rica 6% 8% 5% 4% 8% 4% 5% 6% 5% 6% 7% 6% 7% 6% 6% 7% 6%

Hablar bien el 
castellano 4% 2% 4% 5% 2% 4% 7% 4% 4% 4% 4% 2% 4% 4% 2% 2% 5%

Ser hombre 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 3% 2% 1% - 1% 2% 1% 1% 2%

NS/NP 4% 1% 5% 7% 1% 4% 5% 4% 10% 5% 3% 1% 2% 7% 2% 2% 6%



Base: total de entrevistados (1508).

Característica que da mayor ventaja para una buena 
posición económica según segmentos (2)

Diferencia significativa.

Le leeré cinco características de las personas. ¿Cuál cree que es la característica que da una mayor ventaja para tener una buena 
posición económica en el Perú? [Leer opciones]

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Tener buena educación 67% 67% 67% 65% 69% 65% 70% 63% 64% 65% 67% 67% 65% 68%

Conocer a la gente adecuada 18% 21% 17% 17% 20% 16% 19% 18% 16% 12% 19% 15% 22% 18%

Venir de una familia rica 6% 8% 5% 5% 7% 7% 5% 6% 5% 5% 6% 6% 7% 6%

Hablar bien el castellano 4% 2% 5% 5% 2% 5% 3% 3% 7% 7% 3% 5% 2% 4%

Ser hombre 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 4% 4% 1% 2% 1% 1%

NS/NP 4% 1% 6% 7% 1% 6% 2% 6% 5% 8% 3% 5% 3% 4%



Autopercepción de clase



Base: total de entrevistados (1508).

1%

15%

50%

30%

1% 3%2%

17%

47%

32%

1% 1%

Alta Media alta Media baja Baja Ninguna NS/NP

2022 2024

No se observan cambios significativos en la autopercepción de clase con respecto a 2022. El 47% se
considera como de clase media baja. Esta percepción es mayor entre las personas que residen en Lima
Metropolitana, mujeres, en el nivel socioeconómico C y entre los que se autoidentifican como mestizos. Por
otro lado, un 32% de encuestados se considera de clase baja. Esta percepción es mayor entre quienes residen
en la zona rural, se ubican en el nivel socioeconómico D/E y se autoidentifican como parte de la población
indígena u originaria.

¿Usted se describiría a sí mismo(a) como perteneciente a la clase…? [Leer opciones]

Autopercepción de clase



Base: total de entrevistados (1508).

Autopercepción de clase según segmentos

Diferencia significativa.

¿Usted se describiría a sí mismo(a) como perteneciente a la clase…? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Alta 2% 1% 2% 4% 1% 4% 1% 3% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 3%

Media alta 17% 22% 14% 15% 22% 14% 12% 15% 15% 19% 14% 19% 16% 17% 42% 17% 10%

Media baja 47% 57% 50% 27% 57% 42% 45% 48% 34% 44% 50% 48% 55% 42% 48% 63% 39%

Baja 32% 18% 31% 53% 18% 39% 39% 32% 46% 33% 31% 30% 24% 37% 5% 17% 46%

Ninguna 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

NS/NP 1% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Alta 2% 1% 3% 4% 1% 5% 1% 4% 1% 4% 2% 2% 1% 4%

Media alta 17% 22% 14% 13% 21% 30% 16% 14% 12% 12% 18% 13% 17% 21%

Media baja 47% 57% 43% 38% 58% 40% 54% 38% 42% 35% 50% 41% 54% 49%

Baja 32% 18% 38% 43% 18% 21% 28% 44% 42% 48% 29% 44% 26% 24%

Ninguna 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1%

NS/NP 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% - 2% 1% 1% 2%



Percepción sobre el país y sobre los 
grupos de poder



Base: total de entrevistados (1508).

50%

70%

68%

18%

15%

10%

31%

14%

21%

1%

1%

1%

2022

El 69% de los encuestados considera que los ricos tienen demasiada influencia en las decisiones que afectan
al país. De otro lado, 59% de la población piensa que el país está gobernado solo por Lima y no se toma en
cuenta al resto del país, esto representa un incremento de 9% respecto al 2022.

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo se 
encuentra con las siguientes afirmaciones? 

Percepción sobre el país y grupos de poder

59%

67%

69%

13%

14%

8%

26%

16%

21%

2%

3%

3%

Está gobernado solo por Lima, la
capital, y no se toma en cuenta a las
otras regiones

El Estado peruano debe implementar
políticas firmes para reducir la
desigualdad de ingresos entre ricos y
pobres

Los ricos tienen demasiada influencia
en las decisiones que afectan al país

2024

De acuerdo (7-10)                Ni de acuerdo ni en desacuerdo (5-6)                  En desacuerdo (1-4)                      NS/NP



Base: total de entrevistados (1508).

69%

8%
21%

3%

De acuerdo
(7-10)

Ni de acuerdo ni en desacuerdo
(5-6)

En desacuerdo
(1-4)

NS/NP

Siete de cada diez encuestados consideran que los ricos tienen mucha influencia en las decisiones que
afectan al país. Esta cifra es mayor entre los residentes de Lima Metropolitana, las macrozonas norte y sur y
entre los que pertenecen a los niveles socioeconómicos A/B y C.

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo se 
encuentra con las siguientes afirmaciones respecto al Perú?
Los ricos tienen demasiada influencia en las decisiones que afectan al país.

“Los ricos tienen demasiada influencia en las decisiones 
que afectan al país”
(escala 1: muy en desacuerdo a 10: muy de acuerdo)



Base: total de entrevistados (1508).

“Los ricos tienen demasiada influencia en las decisiones 
que afectan al país”
(escala 1: muy en desacuerdo a 10: muy de acuerdo)

Diferencia significativa.

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo se 
encuentra con las siguientes afirmaciones respecto al Perú?
Los ricos tienen demasiada influencia en las decisiones que afectan al país.

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

De acuerdo (7-10) 69% 76% 69% 55% 76% 69% 64% 65% 56% 69% 68% 79% 75% 61% 79% 78% 61%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (5-6) 8% 11% 8% 5% 11% 8% 7% 5% 7% 8% 9% 8% 10% 8% 9% 10% 7%

En desacuerdo (1-4) 21% 11% 21% 36% 11% 21% 24% 26% 35% 21% 20% 13% 14% 28% 12% 10% 29%

NS/NP 3% 1% 3% 4% 1% 3% 4% 4% 2% 2% 3% 1% 1% 4% - 2% 3%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

De acuerdo (7-10) 69% 76% 64% 60% 79% 62% 75% 62% 55% 54% 71% 63% 78% 65%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (5-6) 8% 11% 7% 7% 10% 10% 9% 5% 6% 4% 9% 7% 9% 9%

En desacuerdo (1-4) 21% 11% 26% 30% 10% 26% 15% 30% 36% 40% 18% 28% 11% 24%

NS/NP 3% 1% 3% 4% 1% 2% 2% 3% 4% 2% 3% 3% 1% 2%



Base: total de entrevistados (1508).

59%

13%

26%

2%

De acuerdo
(7-10)

Ni de acuerdo ni en desacuerdo
(5-6)

En desacuerdo
(1-4)

NS/NP

El 59% de los encuestados está de acuerdo con que el país está gobernado por Lima y no se toma en
cuenta a las otras regiones. Este porcentaje es mayor en los habitantes de Lima Metropolitana, la
macrozona norte, entre personas de 18 a 24 años, en los niveles socioeconómicos A/B y C y en los que
cuentan con educación superior.
En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo se 
encuentra con las siguientes afirmaciones respecto al Perú?
Está gobernado solo por Lima, la capital, y no se toma en cuenta a las otras regiones*.

“Está gobernado solo por Lima, la capital, y no se toma en 
cuenta a las otras regiones”
(escala 1: muy en desacuerdo a 10: muy de acuerdo)

* En esta diapositiva se corrigió el porcentaje de la categoría “En desacuerdo”.



Base: total de entrevistados (1508).

“Está gobernado solo por Lima, la capital, y no se toma en 
cuenta a las otras regiones” (escala 1: muy en desacuerdo a 10: 
muy de acuerdo)

Diferencia significativa.

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo se 
encuentra con las siguientes afirmaciones respecto al Perú?
Está gobernado solo por Lima, la capital, y no se toma en cuenta a las otras regiones.

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

De acuerdo (7-10) 59% 65% 60% 48% 65% 60% 52% 56% 49% 59% 58% 66% 65% 52% 64% 67% 53%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (5-6) 13% 16% 13% 10% 16% 12% 18% 13% 8% 13% 14% 16% 14% 12% 17% 16% 11%

En desacuerdo (1-4) 26% 18% 26% 39% 18% 25% 29% 29% 42% 27% 25% 17% 20% 33% 18% 17% 33%

NS/NP 2% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 3% 1% 1% 3%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

De acuerdo (7-10) 59% 65% 56% 51% 68% 60% 62% 54% 51% 46% 61% 52% 65% 60%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (5-6) 13% 16% 12% 12% 15% 9% 15% 11% 10% 9% 14% 11% 17% 14%

En desacuerdo (1-4) 26% 18% 30% 35% 16% 30% 21% 35% 37% 43% 23% 35% 17% 26%

NS/NP 2% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 1%



Base: total de entrevistados (1508).

Nueve de cada diez encuestados consideran que el Perú está gobernado por unos cuántos grupos poderosos
en su propio beneficio. Esta percepción se acentúa entre habitantes de Lima Metropolitana, en el nivel
socioeconómico C, entre los hombres, así como entre los que cuentan con educación superior.

En términos generales, ¿diría usted que Perú …? [Leer opciones]

El país es gobernado por grupos poderosos en su propio 
beneficio

90%

6%
4%

Está gobernado por unos cuantos
grupos poderosos en su propio
beneficio
Está gobernado para el bien de
todo el pueblo

NS/NP

Esta pregunta no fue realizada en la edición del 2022.

Esta pregunta fue tomada del cuestionario del Latinobarómetro.



Base: total de entrevistados (1508).

El país es gobernado por grupos poderosos en su 
propio beneficio según segmentos

Diferencia significativa.

En términos generales, ¿diría usted que Perú …? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Está gobernado por unos 
cuántos grupos poderosos 
en su propio beneficio

90% 92% 90% 86% 92% 89% 92% 89% 86% 93% 87% 88% 91% 90% 93% 93% 88%

Está gobernado para el 
bien de todo el pueblo 6% 4% 6% 8% 4% 8% 5% 6% 8% 4% 8% 10% 6% 5% 3% 4% 8%

NS/NP 4% 4% 4% 6% 4% 3% 3% 4% 7% 3% 5% 3% 3% 5% 5% 3% 5%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Está gobernado por unos 
cuántos grupos poderosos 
en su propio beneficio

90% 92% 89% 86% 94% 82% 94% 90% 83% 88% 90% 91% 95% 85%

Está gobernado para el 
bien de todo el pueblo 6% 4% 7% 9% 3% 8% 4% 7% 11% 7% 6% 6% 3% 10%

NS/NP 4% 4% 4% 5% 3% 10% 2% 3% 7% 5% 4% 4% 2% 6%



Base: total de entrevistados (1508).

¿Cuáles son los factores que determinan la percepción de que el país 
es gobernado por grupos poderosos en su propio beneficio?

Para analizar qué variables influyen en la percepción de que el país es gobernado para el beneficio de algunos se
realizó una regresión logística, en la cual la variable dependiente corresponde a una variable binaria medida en una
escala de 0 y 1 en donde 0 significa que se considera que el Perú está gobernado para el bien de todo el pueblo y
1 que el país está gobernado por unos cuantos grupos poderosos en su propio beneficio.
Empleamos dos tipos de variables independientes: i) demográficas y socioeconómicas y ii) de origen social y
percepción de desigualdad. Los resultados revelan que las variables que son estadísticamente significativas, con
un nivel de confianza de 95%, para entender la percepción de que el país gobernado para el beneficio de algunos se
realizó son la edad, el sexo, el nivel educativo, la identificación ideológica y la percepción sobre el nivel de
desigualdad económica.

Variables demográficas y 
socioeconómicas 

Variables de origen social y 
percepción de desigualdad

Resultado:
Variables significativas

• Edad
• Sexo
• Educación
• Lengua materna
• Autoidentificación étnica
• Nivel socioeconómico 
• Área de residencia
• Macrozona
• Número de miembros en el hogar
• Identificación ideológica

• Origen social 1/
• Percepción sobre el nivel de 

desigualdad económica 

• Edad
• Sexo
• Educación
• Identificación ideológica
• Percepción sobre el nivel de 

desigualdad económica

Pseudo - R2 = 0.1662  
(N) 1223

1/ El origen social de un encuestado es “privilegiado” cuando alguno de sus progenitores alcanzó la educación superior, asimismo es “no privilegiado” si 
ninguno de los padres curso la educación terciaria.



Base: total de entrevistados (1508).

Determinantes de la percepción de que el país es gobernado 
por grupos poderosos en su propio beneficio

Los resultados revelan que las variables
estadísticamente significativas, para
entender la percepción de que el país es
gobernado para el beneficio de algunos
son: la edad, el sexo, el nivel educativo, la
identificación ideológica y la percepción
de desigualdad económica.

En el modelo de regresión los asteriscos indican significancia estadística, 
a mayor número de asteriscos, mayor relevancia estadística.

Modelo 1 Modelo 2

Solo controles 
demográficos

Añadiendo identificación 
ideológica e indicadores de 
percepción de desigualdad

Edad 0.03*** 0.02**
Mujer -0.83*** -0.87***
Educación superior 1.00*** 0.67**
Lengua materna -0.12 0.15
NSE (vs. NSE D/E)

NSE C 0.25 0.33
NSE A/B 0.24 0.72

Área rural -0.11 -0.13
Macrozona (vs. Lima Metropolitana)

Norte -0.01 0.04
Centro 0.47 0.44
Sur 0.06 0.05
Oriente -0.07 0.17

Número de miembros del hogar 0.03 0.02
Origen social privilegiado 0.20 0.26
Identificación ideológica (vs. Derecha)

Centro 1.23***
Izquierda 0.64***

Percepción de desigualdad económica (vs. Nada)
Poco -0.06
Algo 0.00
Mucho 1.28***

Constante 1.99*** 1.15***
N 1338 1223
Pseudo - 𝑅𝑅2 0.094 0.1662
Nota: La variable dependiente del modelo de regresión logística es la variable dicotómica “gobierno”, que es medida en una escala de 0 y 1
en donde 0 significa que se considera que el Perú está gobernado para el bien de todo el pueblo y 1 que se opina que el país está gobernado
por unos cuantos grupos poderosos en su propio beneficio. En ambas ecuaciones se considera como control a la autoidentificación étnica.
No se consideran los NS/NP. Los resultados se encuentran ponderados y con errores estándar robustos.
* p < 0.1, ** p < 0.05, *** p < 0.01.

El origen social de un encuestado es “privilegiado” cuando alguno de 
sus progenitores alcanzó la educación superior, asimismo es “no 
privilegiado” si ninguno de los padres curso la educación terciaria.



El papel del Estado



Políticas firmes para reducir la 
desigualdad



Base: total de entrevistados (1508).

67%

14% 16%
3%

De acuerdo
(7-10)

Ni de acuerdo ni en desacuerdo
(5-6)

En desacuerdo
(1-4)

NS/NP

El 67% de encuestados considera que el Estado peruano debe implementar políticas para combatir la
desigualdad de ingresos entre ricos y pobres. Esta cifra es mayor entre las personas de 25 a 39 años, quienes
cuentan con educación superior, entre los que se autoidentifican como mestizos, así como entre los que su
lengua materna es el castellano.

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo 
se encuentra con las siguientes afirmaciones respecto al Perú?
El Estado peruano debe implementar políticas firmes para reducir la desigualdad de ingresos entre ricos y pobres.

“El Estado peruano debe implementar políticas firmes para 
reducir la desigualdad de ingresos entre ricos y pobres”
(escala 1: muy en desacuerdo a 10: muy de acuerdo)



Base: total de entrevistados (1508).

“El Estado peruano debe implementar políticas firmes para 
reducir la desigualdad de ingresos entre ricos y pobres”
(escala 1: muy en desacuerdo a 10: muy de acuerdo)

Diferencia significativa.

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en 
desacuerdo se encuentra con las siguientes afirmaciones respecto al Perú?
El Estado peruano debe implementar políticas firmes para reducir la desigualdad de ingresos entre ricos y pobres.

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

De acuerdo (7-10) 67% 69% 68% 62% 69% 70% 67% 64% 63% 65% 69% 68% 70% 65% 69% 69% 66%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (5-6) 14% 18% 14% 8% 18% 12% 14% 13% 12% 16% 12% 16% 15% 13% 15% 19% 12%

En desacuerdo (1-4) 16% 12% 15% 24% 12% 15% 15% 20% 24% 17% 16% 14% 14% 19% 16% 11% 19%

NS/NP 3% 1% 2% 6% 1% 3% 5% 4% 2% 2% 3% 2% 1% 4% - 1% 4%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

De acuerdo (7-10) 67% 69% 66% 65% 70% 70% 70% 62% 61% 60% 68% 65% 70% 66%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (5-6) 14% 18% 12% 12% 17% 12% 15% 14% 8% 10% 15% 11% 19% 14%

En desacuerdo (1-4) 16% 12% 18% 20% 12% 17% 12% 22% 29% 27% 14% 22% 9% 18%

NS/NP 3% 1% 3% 4% 1% 1% 3% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 2%



Un Estado justo para conseguir la igualdad



Base: total de entrevistados (1508).

3%

7%

20%

20%

21%

31%

NS/NP

Que se apoye a las
minorías

Que haya menos
delincuencia

Que haya democracia

Que haya crecimiento
económico

Tener un Estado más justo

El 31% de los encuestados considera que tener un Estado más justo es el factor más importante en la consecución de un
país más igualitario; esta cifra es mayor en el norte y en personas de 18 a 39 años. Por otro lado, el 21% considera más
importante el crecimiento económico; este porcentaje es mayor en Lima Metropolitana y en el Perú urbano que en el Perú
rural, en el nivel socioeconómico A/B, así como entre quienes indicaron que sí les alcanza el dinero en el hogar. Para el
20% es más importante la democracia, cifra que es mayor en la macrozona sur y en oriente, en ambas zonas, tener un
estado justo y que haya democracia son los principales factores para tener un país más igualitario.

De los siguientes factores, ¿cuál cree que es el que más ayuda a tener un país más igualitario? [Leer opciones]

Factores que favorecen a mayor igualdad

Esta pregunta no fue realizada en la edición del 2022.



Base: total de entrevistados (1508).

Factores que favorecen a mayor igualdad 
según segmentos (1)

Diferencia significativa.

De los siguientes factores, ¿cuál cree que es el que más ayuda a tener un país más igualitario? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Tener un Estado más 
justo 31% 32% 31% 30% 32% 35% 27% 29% 26% 31% 31% 35% 33% 28% 33% 31% 30%

Que haya crecimiento 
económico 21% 26% 20% 13% 26% 16% 20% 16% 22% 19% 22% 19% 22% 20% 32% 25% 15%

Que haya menos 
delincuencia 20% 16% 19% 27% 16% 25% 26% 19% 17% 20% 19% 15% 19% 22% 11% 15% 25%

Que haya democracia 20% 18% 20% 21% 18% 15% 21% 24% 25% 22% 18% 21% 18% 20% 16% 21% 20%

Que se apoye a las 
minorías 7% 6% 8% 6% 6% 6% 6% 8% 9% 5% 8% 8% 5% 7% 7% 6% 7%

NS/NP 3% 2% 3% 4% 2% 3% 1% 4% 3% 3% 2% 2% 2% 4% 1% 2% 3%



Base: total de entrevistados (1508).

Factores que favorecen a mayor igualdad 
según segmentos (2)

Diferencia significativa.

Total

Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica Total de ingresos en el hogar

Básica Superior Blanco Mestizo
Población

originaria y 
afroperuana

Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha Le 

alcanza

No le alcanza y 
tienen 

dificultades

No le alcanza y 
tiene grandes 
dificultades

Tener un Estado 
más justo 31% 27% 34% 27% 34% 28% 28% 29% 31% 29% 32% 30% 33% 29% 29%

Que haya 
crecimiento 
económico

21% 17% 25% 20% 21% 19% 18% 12% 22% 13% 23% 26% 25% 17% 17%

Que haya menos 
delincuencia 20% 25% 14% 27% 16% 22% 30% 25% 19% 20% 17% 21% 15% 24% 25%

Que haya 
democracia 20% 20% 19% 16% 21% 20% 17% 24% 19% 26% 20% 15% 20% 19% 18%

Que se apoye a las 
minorías 7% 8% 6% 9% 6% 7% 5% 6% 7% 9% 5% 6% 6% 8% 8%

NS/NP 3% 4% 1% 2% 2% 4% 2% 4% 2% 3% 3% 1% 1% 3% 4%

De los siguientes factores, ¿cuál cree que es el que más ayuda a tener un país más igualitario? [Leer opciones]



Tributación



Recaudación de impuestos



Base: total de entrevistados (1508).

62%

14%
21%

3%

De acuerdo
(7-10)

Ni de acuerdo ni en desacuerdo
(5-6)

En desacuerdo
(1-4)

NS/NP

Seis de cada diez personas encuestadas están de acuerdo con que los que más tienen deberían pagar más
impuestos. Esta cifra es mayor entre personas de 40 años a más y en el nivel socioeconómico D/E.

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo se 
encuentra con las siguientes afirmaciones respecto al Perú?
Los que más tienen deberían pagar más impuestos.

Pago de mayores impuestos para los que más tienen

Esta pregunta no fue realizada en la edición del 2022.



Base: total de entrevistados (1508).

Pago de mayores impuestos para los que más tienen 
según segmentos

Diferencia significativa.

En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “Muy en desacuerdo” y 10 significa “Muy de acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo 
se encuentra con las siguientes afirmaciones respecto al Perú?
Los que más tienen deberían pagar más impuestos.

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

De acuerdo (7-10) 62% 61% 63% 61% 61% 64% 61% 62% 61% 60% 64% 50% 60% 67% 54% 61% 65%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (5-6) 14% 18% 15% 8% 18% 15% 12% 12% 11% 16% 13% 23% 17% 10% 24% 17% 10%

En desacuerdo (1-4) 21% 21% 19% 27% 21% 18% 23% 23% 25% 22% 20% 26% 22% 19% 22% 20% 22%

NS/NP 3% 1% 3% 4% 1% 2% 4% 4% 3% 2% 3% 1% 1% 4% 1% 2% 3%

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria

y afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

De acuerdo (7-10) 62% 61% 63% 64% 60% 59% 62% 63% 61% 62% 62% 64% 61% 61%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (5-6) 14% 18% 13% 11% 18% 15% 16% 11% 8% 8% 15% 9% 21% 15%

En desacuerdo (1-4) 21% 21% 22% 22% 20% 24% 19% 25% 26% 29% 20% 25% 16% 22%

NS/NP 3% 1% 3% 3% 1% 3% 2% 1% 5% 1% 3% 3% 2% 2%



Destino de los impuestos recaudados



Base: total de entrevistados (1508).

6%

1%

1%

1%

4%

4%

7%

43%

33%

NS/NP

Otro

Apoyo a la agricultura

Servicios básicos/infraestructura

Trabajo y economía

Seguridad ciudadana

Reducción de la pobreza

Salud

Educación

2022

El 32% de personas encuestadas considera que, si el estado peruano recaudara más impuestos, estos
deberían destinarse en primer lugar a la educación. Con relación a la ENADES 2022, se observa un descenso
de 15 puntos porcentuales entre quienes consideran que este dinero debería ir a salud. Se observa que los
demás temas mantienen el mismo orden de prioridad que hace dos años.

Si el estado peruano lograra recaudar más impuestos, ¿qué tema debería atender primero? [Leer opciones]

Recaudación de impuestos y atención del Estado

6%

4%

2%

2%

7%

9%

11%

28%

32%

NS/NP

Otro

Apoyo a la agricultura y a zonas rurales

Infraestructura, servicios básicos e internet

Trabajo y economía

Seguridad ciudadana

Apoyo a los pobres y a quienes lo necesitan

Salud

Educación

2024



Base: total de entrevistados (1508).

Recaudación de impuestos y atención del Estado 
según segmentos (1)

Diferencia significativa.

Si el estado peruano lograra recaudar más impuestos, ¿qué tema debería atender primero? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Educación 32% 36% 33% 21% 36% 28% 33% 34% 21% 34% 29% 39% 34% 28% 43% 38% 25%

Salud 28% 31% 26% 28% 31% 24% 26% 27% 31% 28% 29% 22% 29% 30% 29% 29% 28%
Apoyo a los pobres y a 
quienes lo necesitan 11% 5% 13% 16% 5% 16% 11% 13% 12% 9% 12% 9% 8% 13% 5% 6% 15%

Seguridad ciudadana 9% 12% 8% 6% 12% 9% 10% 7% 4% 9% 9% 5% 12% 8% 12% 10% 7%

Trabajo y economía 7% 7% 7% 8% 7% 11% 5% 5% 7% 7% 8% 8% 6% 8% 4% 8% 8%

Otro 7% 5% 7% 11% 5% 7% 8% 8% 13% 8% 7% 6% 6% 9% 6% 6% 9%

NS/NP 6% 5% 6% 10% 5% 5% 7% 6% 11% 5% 7% 10% 6% 5% 2% 3% 9%



Base: total de entrevistados (1508).

Recaudación de impuestos y atención del Estado 
según segmentos (2)

Diferencia significativa.

Total
Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo Población originaria y 

afroperuana Otros Lengua 
originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Educación 32% 36% 29% 23% 41% 19% 36% 33% 23% 36% 31% 32% 39% 27%

Salud 28% 31% 27% 27% 30% 32% 29% 29% 19% 24% 29% 27% 32% 26%

Apoyo a los pobres y a 
quienes lo necesitan 11% 5% 14% 16% 5% 10% 9% 10% 23% 11% 11% 13% 6% 12%

Seguridad ciudadana 9% 12% 7% 7% 11% 13% 11% 3% 7% 4% 10% 5% 11% 10%

Trabajo y economía 7% 7% 7% 9% 5% 10% 6% 5% 9% 4% 8% 8% 4% 10%

Otro 7% 5% 9% 9% 6% 5% 6% 12% 8% 11% 7% 11% 4% 7%

NS/NP 6% 5% 7% 9% 3% 12% 4% 8% 12% 10% 5% 6% 4% 9%

Si el estado peruano lograra recaudar más impuestos, ¿qué tema debería atender primero? [Leer opciones]



Base: total de entrevistados (1508).

Recaudación de impuestos y atención del Estado 
según macrozonas

Si el estado peruano lograra recaudar más impuestos, ¿qué tema debería atender primero? [Leer opciones]
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Trabajo y economía Otro NS/NP

Lima Metropolitana Norte Centro Sur Oriente



Base: total de entrevistados (1508).

Recaudación de impuestos y atención del Estado 
según nivel socioeconómico

Si el estado peruano lograra recaudar más impuestos, ¿qué tema debería atender primero? [Leer opciones]

43%

29%

5%

12%

4%
6%

2%

38%

29%

6%
10%

8%
6%

3%

25%
28%

15%

7% 8% 9% 9%

Educación Salud Apoyo a los pobres
y a quienes lo

necesitan

Seguridad
ciudadana

Trabajo y economía Otro NS/NP

NSE A/B NSE C NSE D/E



Evasión de impuestos



Base: total de entrevistados (1508).

Ocho de cada diez encuestados consideran que los más ricos y las grandes empresas buscan la manera de no pagar los
impuestos que deben. De otro lado, el 41% piensa que las pequeñas y medianas empresas pagan los impuestos que
deben.

¿Cree que la mayoría de…? [Leer opciones]

Evasión de impuestos

52%

65%

80%

82%

41%

27%

14%

11%

7%

9%

7%

7%

Las pequeñas y
medianas empresas

Los peruanos

Las grandes empresas

Los más ricos

Ve la manera de no pagar lo que debe Paga los impuestos que debe NS/NP



Base: total de entrevistados (1508).

Con relación a la ENADES 2022, no se observan cambios. El 82% considera que la mayoría de los ricos ve la
manera de no pagar los impuestos que debe. Este porcentaje es mayor entre los hombres, en el nivel
socioeconómico C, y entre los que cuentan con educación superior.

¿Cree que la mayoría de los más ricos? [Leer opciones]

Evasión de impuestos por parte de los más ricos

83%

10% 7%

82%

11% 7%

Ve la manera de no pagar lo que debe Paga los impuestos que debe NS/NP

2022 2024



Base: total de entrevistados (1508).

Evasión de impuestos por parte de los más ricos
según segmentos

Diferencia significativa.

¿Cree que la mayoría de los más ricos? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Ve la manera de no 
pagar lo que debe 82% 83% 83% 80% 83% 83% 81% 82% 79% 84% 80% 79% 85% 82% 84% 87% 80%

Paga los impuestos que 
debe 11% 13% 10% 10% 13% 10% 10% 8% 12% 10% 12% 16% 10% 10% 13% 8% 12%

NS/NP 7% 4% 8% 10% 4% 6% 9% 10% 10% 6% 8% 5% 5% 9% 2% 6% 9%

Total

Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo

Población
originaria y 

afroperuana
Otros Lengua 

originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Ve la manera de no 
pagar lo que debe 82% 83% 82% 78% 87% 80% 87% 80% 73% 79% 83% 84% 86% 79%

Paga los impuestos que 
debe 11% 13% 10% 13% 9% 12% 9% 13% 12% 12% 11% 9% 10% 14%

NS/NP 7% 4% 8% 9% 5% 8% 4% 7% 16% 8% 6% 8% 4% 7%



Base: total de entrevistados (1508).

Ocho de cada diez encuestados consideran que las grandes empresas ven la manera de no pagar los
impuestos que deben. Esta percepción es mayor entre los hombres, personas de 25 a 39 años, en el nivel
socioeconómico C, así como entre los que cuentan con nivel educativa superior.

¿Cree que la mayoría de las grandes empresas? [Leer opciones]

Evasión de impuestos por parte de las grandes empresas

80%

14%
7%

Ve la manera de no pagar lo que debe Paga los impuestos que debe NS/NP

Esta pregunta no fue realizada en la edición del 2022.



Base: total de entrevistados (1508).

Evasión de impuestos por parte de las grandes empresas
según segmentos

Diferencia significativa.

¿Cree que la mayoría de las grandes empresas? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Ve la manera de no 
pagar lo que debe 80% 81% 80% 77% 81% 78% 76% 81% 78% 82% 77% 75% 84% 78% 82% 85% 76%

Paga los impuestos que 
debe 14% 15% 13% 13% 15% 15% 15% 9% 13% 13% 14% 19% 11% 13% 16% 11% 15%

NS/NP 7% 4% 8% 11% 4% 7% 9% 10% 9% 6% 8% 6% 5% 9% 2% 5% 9%

Total

Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo

Población
originaria y 

afroperuana
Otros Lengua 

originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Ve la manera de no 
pagar lo que debe 80% 81% 79% 74% 86% 76% 86% 75% 66% 77% 80% 82% 84% 75%

Paga los impuestos que 
debe 14% 15% 13% 16% 11% 17% 10% 16% 18% 13% 14% 10% 12% 18%

NS/NP 7% 4% 9% 10% 4% 8% 4% 9% 16% 10% 6% 8% 5% 7%



Base: total de entrevistados (1508).

El 52% de encuestados considera que las pequeñas y medianas empresas ven la manera de no pagar lo que deben. Esta
cifra es mayor entre los que residen en Lima Metropolitana, en el nivel socioeconómico A/B y entre los que cuentan con
educación superior. Por otro lado, el 41% considera que sí paga los impuestos que debe. Esta cifra es mayor entre los que
tienen como lengua materna una lengua originaria.

¿Cree que la mayoría de las pequeñas y medianas empresas? [Leer opciones]

Evasión de impuestos por parte de las pequeñas y 
medianas empresas

52%

41%

7%

Ve la manera de no pagar lo que debe Paga los impuestos que debe NS/NP

Esta pregunta no fue realizada en la edición del 2022.



Base: total de entrevistados (1508).

Evasión de impuestos por parte de las pequeñas y 
medianas empresas, según segmentos

Diferencia significativa.

¿Cree que la mayoría de las pequeñas y medianas empresas? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Ve la manera de no 
pagar lo que debe 52% 57% 52% 43% 57% 50% 46% 49% 50% 54% 50% 53% 51% 51% 63% 53% 48%

Paga los impuestos que 
debe 41% 38% 42% 46% 38% 43% 46% 45% 38% 42% 41% 41% 43% 41% 34% 41% 43%

NS/NP 7% 6% 7% 10% 6% 7% 8% 6% 12% 5% 9% 6% 6% 9% 3% 6% 9%

Total

Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo

Población
originaria y 

afroperuana
Otros Lengua 

originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Ve la manera de no 
pagar lo que debe 52% 57% 49% 49% 55% 50% 58% 40% 44% 38% 54% 47% 55% 53%

Paga los impuestos que 
debe 41% 38% 43% 41% 42% 41% 39% 51% 40% 53% 40% 47% 40% 38%

NS/NP 7% 6% 8% 10% 4% 9% 4% 9% 16% 10% 7% 6% 5% 8%



Base: total de entrevistados (1508).

El 65% considera que los peruanos vemos la manera de no pagar lo que debemos. Esta cifra es mayor entre
los que residen en Lima Metropolitana, entre los hombres, en el nivel socioeconómico A/B, así como entre
quienes cuentan con educación superior.

¿Cree que la mayoría de los peruanos? [Leer opciones]

Evasión de impuestos por parte de los peruanos

68%

23%

9%

65%

27%

9%

Ve la manera de no pagar lo que debe Paga los impuestos que debe NS/NP

2022 2024



Base: total de entrevistados (1508).

Evasión de impuestos por parte de los peruanos
según segmentos

Diferencia significativa.

¿Cree que la mayoría de los peruanos? [Leer opciones]

Total
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met. Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Ve la manera de no 
pagar lo que debe 65% 71% 65% 54% 71% 60% 61% 63% 60% 68% 61% 61% 69% 63% 77% 71% 58%

Paga los impuestos 
que debe 27% 24% 27% 30% 24% 29% 30% 25% 29% 24% 29% 29% 24% 28% 21% 23% 30%

NS/NP 9% 5% 9% 16% 5% 10% 10% 12% 11% 8% 10% 10% 7% 10% 1% 6% 12%

Total

Ámbito II Nivel educativo Autoidentificación étnica Lengua materna Identificación ideológica

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima Básica Superior Blanco Mestizo

Población
originaria y 

afroperuana
Otros Lengua 

originaria Castellano Izquierda Centro Derecha

Ve la manera de no 
pagar lo que debe 65% 71% 61% 58% 72% 62% 71% 57% 55% 55% 67% 58% 74% 64%

Paga los impuestos 
que debe 27% 24% 28% 29% 24% 29% 24% 31% 26% 30% 26% 32% 21% 27%

NS/NP 9% 5% 11% 13% 4% 9% 5% 13% 19% 15% 8% 11% 5% 9%



Principales hallazgos



Percepciones acerca de la desigualdad

• El público en general percibe una gran desigualdad en el país. El 56% de los encuestados reconoce que las diferencias
entre ricos y pobres en el país son excesivamente grandes, y un 59% señala que estas brechas han aumentado en los
últimos dos años. Un porcentaje similar está convencido de que una persona pobre puede alcanzar la riqueza si trabaja
arduamente.

• Un 37% está en desacuerdo con que los pobres en Perú son pobres porque no aprovechan las oportunidades.
• La desigualdad más pronunciada se percibe entre ricos y pobres, un 58% de los encuestados la considera muy grave.

Además, el 52% destaca las diferencias entre las ciudades y las zonas rurales, así como entre Lima y el resto del país.
• En menor medida, se observan desigualdades entre hombres y mujeres, entre personas LGTBIQ y no LGTBIQ (aunque

un 16% no precisa una respuesta), y entre personas blancas y no blancas.
• El 51% de los encuestados considera que Perú es un país con una gran desigualdad económica. Para contrarrestar esta

situación, el 31% opina que es necesario tener un Estado justo, mientras que el 21% cree que se requiere un mayor
crecimiento económico, y el 20% considera fundamental la existencia de una democracia.

• Es alarmante que el 75.5% de las personas perciba que el acceso a la justicia es muy desigual (si se suma a los que
responden algo desigual llega a 88%), y un 66% considere lo mismo respecto a la salud. Aunque en menor medida, el
acceso a la educación y al trabajo también se perciben como muy desiguales, con un 53% y un 52% respectivamente.

• El 59% de encuestados considera que el lugar donde una persona vive en su niñez es muy importante para tener
mejores oportunidades.

• En cuanto a la tolerancia hacia la desigualdad, aunque el 51% de los encuestados la considera inaceptable, un 30% la ve
como aceptable. Esta percepción es más común entre personas de niveles socioeconómicos bajos y aquellos que
residen fuera de Lima Metropolitana.



Movilidad social

• La mayoría de las personas encuestadas tienen o tuvieron padres con bajos niveles educativos. El 58% reporta que su
madre no completó la educación básica, mientras que el 50% indica lo mismo con respecto a su padre.

• La trayectoria educativa de los hijos está fuertemente asociada con el nivel educativo alcanzado por los padres y las
madres. Por un lado, se observa un estancamiento educativo intergeneracional, especialmente en el caso de los que
mencionan haber alcanzado algún nivel de la educación básica, es decir, aquellos que declaran tener educación básica
incompleta principalmente tienen padres con el mismo nivel educativo. Asimismo, también se encuentran casos de
movilidad educativa intergeneracional ascendente, un porcentaje no menor de encuestados con educación
universitaria proviene de padres con educación básica completa o incompleta.

• El 47% de los encuestados afirma pertenecer a la clase media baja, mientras que un 32% se identifica dentro de la
clase baja.

• La mayoría, un 60%, considera que su situación económica actual es mejor que la que tenían sus padres a la misma
edad. Además, un 81% de las personas encuestadas que tienen hijos menores de edad cree que, cuando estos sean
adultos, puedan tener una posición económica más próspera.

• Existe una percepción ampliamente extendida de que contar con una buena educación es clave para tener una mejor
situación económica (67%). En segundo lugar y lejos de la característica educativa, un 18% de las personas
encuestadas indica que conocer a la gente adecuada es clave. En menor medida, solo el 6% señala que venir de una
familia rica es un factor relevante para la prosperidad económica, lo que va en línea con el hecho de que la mayoría de
encuestados perciba que su actual situación económica es mejor que la de sus padres y hable de la movilidad
educativa intergeneracional*.

* Este párrafo se adecuó según el cambio que se realizó en la diapositiva 90.



Ingresos del hogar

• Poco más el 50% de los encuestados manifestó que el ingreso económico que percibe su hogar no es suficiente para
cubrir sus necesidades. Este hallazgo sugiere que una parte significativa de la población enfrenta dificultades para
mantener un nivel de vida adecuado con los ingresos disponibles. Por otro lado, el 33%, indicó que el ingreso
económico de su hogar les alcanza sin grandes dificultades, lo que sugiere una relativa estabilidad financiera para
esta parte de la muestra. En contraste, solo un 14% de los encuestados afirmó que el ingreso de su hogar es lo
suficientemente holgado como para ahorrar.

• El 36% de los encuestados afirma que el mínimo necesario para cubrir sus gastos básicos oscila entre 1001 y 2000
soles. Por otro lado, el 24% señala que este monto se sitúa entre 2001 y 3000 soles, mientras que el 19% indica que
necesitaría entre 0 y 1000 soles para cubrir sus necesidades básicas.

Grupos de poder

• La gran mayoría de los encuestados, un 69%, reconoce que los individuos de alto poder adquisitivo ejercen una
influencia desproporcionada en los asuntos del país. Asimismo, un 67% opina que el Estado peruano debería adoptar
medidas contundentes para mitigar la brecha de ingresos entre los estratos económicos más altos y bajos. Además,
se destaca una percepción generalizada de centralismo, el 59% de los encuestados considera que las decisiones
gubernamentales se toman mayormente con el enfoque en Lima, en detrimento del resto del país.



Tributación

• En comparación con la ENADES 2022, las preferencias de la población en cuanto al destino de los fondos recaudados
mediante impuestos se mantienen de manera similar salvo por el hecho de que la salud pasa a un segundo lugar tras
el tema de educación. Un 32% de los encuestados sostiene que estos recursos deberían ser asignados a la educación,
mientras que un 28% opina que la prioridad debe ser la salud. Por otro lado, un 11% destaca la importancia de destinar
fondos al apoyo de los menos privilegiados y aquellos en situación de vulnerabilidad económica.

• Existe una percepción generalizada de que varios actores dentro del país buscan evadir el pago de impuestos que les
corresponde. Esta noción se acentúa al consultar sobre las personas más adineradas y las grandes empresas, ya que
el 82% y el 80% de los encuestados, respectivamente, creen que estas entidades buscan activamente evitar cumplir
con sus obligaciones tributarias. Además, un 65% de los encuestados considera que esta tendencia se extiende entre
los ciudadanos peruanos en general.



Metodología



Encuestas telefónicas

La metodología de encuesta telefónica que utiliza el área de Estudios de Opinión del IEP toma como marco muestral
una selección aleatoria de números de celular, con base en las series de numeración de los servicios de telefonía
móvil que proporciona el Ministerio de Transporte y Comunicaciones (MTC). Aquí se incluyen todos los proveedores
de telefonía móvil del país y contienen el mismo número de dígitos que los números de celulares (9 dígitos), lo que
permite obtener un poco más de 89 millones de combinaciones de números telefónicos posibles.

Para seleccionar el marco muestral se emplea un Software de Muestreo Telefónico (SMUT), creado exclusivamente
para el IEP, el cual permite la generación de un marco muestral de números de celular de forma aleatoria a partir de
las cabeceras asignadas a los operadores de telefonía móvil.

Según las últimas cifras de las encuestas nacionales, más del 95% de hogares posee un celular. Según la ERESTEL
2022 (OSIPTEL), la cifra es de 98% y según la ENAHO 2023 (INEI) este porcentaje es de 95%. Lo cual confirma que
realizar encuestas a través de llamadas telefónicas por celular garantiza una buena representatividad de la
población nacional.

La diferencia con un diseño muestral para una encuesta presencial es que en esta el muestreo es polietápico con
selección de cuotas en la última etapa. En una encuesta telefónica, el muestreo solo tiene una etapa aleatoria. En la
práctica, tanto en las encuestas presenciales como en las telefónicas, se hace un ejercicio de ponderación para
corregir posibles sesgos, la ponderación debe ser mínima.

Una de las principales ventajas de la encuesta telefónica es su mayor cobertura y dispersión, que por temas de
costo no se puede lograr con una encuesta presencial. La desventaja es que la encuesta telefónica no permite usar
ayudas visuales (tarjetas, por ejemplo) y no debería durar más de 15 minutos para no cansar a la persona
encuestada.



Fuente: RENIEC. Padrón Electoral de las Elecciones Regionales 
y Municipales 2022.              
https://portales.reniec.gob.pe/web/estadistica/pelectoral

Macrozona Población electoral  
(18 años a más, con DNI) Porcentaje

Lima Metropolitana 8,423,852 34.0%
Norte 5,910,763 23.9%
Sur 4,924,930 19.9%
Oriente 3,081,652 12.4%
Centro 2,418,865 9.8%
Total 24,760,062 100%

Macrozonas

En las encuestas del IEP, la agrupación del territorio nacional 
en macrozonas se hace a partir de las provincias. Por 
ejemplo, hay provincias que pueden pertenecer a un 
departamento de centro o sur, pero que por clasificación 
provincial son consideradas dentro de la macrozona oriente, 
como La Convención en Cusco.
A continuación, se muestra el porcentaje de población 
electoral que tiene cada una de las macrozonas.

Macrozona Población electoral  
(18 años a más, con DNI) Porcentaje

Lima Metropolitana 8,423,852 34.0%

Norte 5,910,763 23.9%

Sur 4,924,930 19.9%

Oriente 3,081,652 12.4%

Centro 2,418,865 9.8%

Total 24,760,062 100%

https://portales.reniec.gob.pe/web/estadistica/pelectoral


Ficha técnica del estudio



Ficha técnica del estudio 

Encuestadora Instituto de Estudios Peruanos (IEP).

Registro ante el Jurado Nacional de 
Elecciones

0393-REE/JNE – 281-2021-DCGI/JNE.

Financiación del estudio OXFAM en Perú

Objetivo del estudio Recoger la opinión de la ciudadanía sobre la desigualdad en el país.

Tamaño de la población objeto de 
estudio

Población de 18 años a más, en zonas urbanas y rurales: 24,760,062 personas.
Fuente: RENIEC. Padrón Electoral de las Elecciones Regionales y Municipales 2022.

Tamaño y distribución de la muestra 1508 entrevistados distribuidos en 24 departamentos, 171 provincias y 519 distritos*. 

Margen de error Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.8 puntos para los resultados a nivel nacional.

Nivel de confianza Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza del 95%, considerando una varianza máxima en las proporciones 
poblacionales (p=q=0.5).

Representatividad Nivel de representatividad provincial de 98.27%.

Fuente del marco muestral Ministerio de Transportes y Comunicaciones (2019). Relación de cabeceras de operadores de móviles. 

Tipo de muestreo aplicado Muestreo probabilístico, con método de selección aleatoria de números de celular. Encuesta telefónica.

Puntos de muestreo Lima Metropolitana, Perú urbano, Perú rural. 

Fecha de campo Del 19 de abril al 26 de mayo de 2024.

Página web www.iep.org.pe

(*) El detalle de la distribución se encuentra en las siguientes diapositivas.

Etapa Unidad de muestreo Unidad informante Tipo de Selección
1 Número de celular Persona de 18 años a más, con DNI Probabilístico. Aleatorio

http://www.iep.org.pe/


Ficha técnica del estudio

Distribución de la población objeto de estudio (18 años a más con DNI) según sexo, edad, ámbito y nivel socioeconómico

Ámbito Población 18 
años a más %

Lima Metropolitana 8,418,613 34.0%

Resto urbano 10,860,088 43.9%

Rural 5,481,361 22.1%

Total 24,760,062 100%

Sexo %
Hombre 49.8%

Mujer 50.2%

Total 100%

Rango de edad* %

18 a 24 años 15.7%

25 a 39 años 33.9%

40 a más años 50.4%

Total 100%

Nivel socioeconómico Población 18 años a más %

Lima Metropolitana  A 231,854 2.8%

Lima Metropolitana  B 1,964,588 23.3%

Lima Metropolitana  C 4,001,928 47.5%

Lima Metropolitana  D 1,824,818 21.7%

Lima Metropolitana  E 395,425 4.7%

Total 8,418,613 100%

Sexo Muestra %

Hombre 733 48.6%

Mujer 775 51.4%

Total 1508 100.0%

Rango de edad Muestra %

18 a 24 años 208 13.8%

25 a 39 años 531 35.2%

40 a más años 769 51.0%

Total 1508 100.0%

Ámbito Muestra %

Lima Metropolitana 507 33.6%

Resto Urbano 731 48.5%

Rural 270 17.9%

Total 1508 100.0%

Nivel socioeconómico Muestra %

Lima Met. NSE A/B 121 23.9%
Lima Met. NSE C 242 47.7%
Lima Met. NSE D/E 144 28.4%
Total 507 100.0%

Distribución de la muestra según sexo, edad, ámbito y nivel socioeconómico

Fuente: II Encuesta de percepción de 
desigualdades.

Fuente: II Encuesta de percepción de desigualdades. Fuente: II Encuesta de percepción de desigualdades. Fuente: II Encuesta de percepción de desigualdades.

Fuente: RENIEC. Padrón 
Electoral de las Elecciones 
Regionales y Municipales 2022. 

Fuente: RENIEC. Población identificada con DNI 2022.
(*) El Padrón 2022 no muestra los datos de la población 
electoral en edades simples, por tal razón usamos la fuente 
de RENIEC de 2022 para el cálculo de grupos de edad.

Fuente: RENIEC. Padrón Electoral de las Elecciones 
Regionales y Municipales 2022. 

Fuente: APEIM 2022.



Características de las personas 
encuestadas



Características de las personas encuestadas I 

Edad

16%

34%

50%

De 18 a 24 años

De 25 a 39 años

De 40 a más años

Sexo

Hombres
50%

Mujeres 
50%

34%

44%

22%

Lima
Metropolitana

Perú urbano

Perú rural

Ámbito Nivel 
educativo

Condición 
laboral*

47%

53%

Educación
superior

Educación
básica

52%

19%

12%

5%

5%

4%

2%

Solo trabaja

Solo se dedica a tareas del hogar

Trabaja y estudia

Trabaja y hace las tareas del hogar

Solo estudia

Está desempleado(a)

Está jubilado(a)

*No se muestra “Ni estudia ni
trabaja ni se dedica a labores
del hogar” (1%) y “NS/NP” (0.8%).



Características de las personas encuestadas II 

59%

19%

10%

7%

6%

58%

17%

12%

9%

5%

Mestiza

Población originaria y afroperuana

Blanca

Otros

NS/NP

2022

2024

28%

34%

38%

29%

32%

39%

Izquierda

Centro

Derecha

2022
2024

Autoidentificación
étnica

Identificación 
ideológica

86%

14%

Castellano

Lengua originaria

Lengua materna*

* La categoría “Castellano” incluye otro idioma extranjero (0.2%). La
categoría “Lengua originaria” incluye: Quechua (12.1%), Aymara (1.1%),
Shipibo Konibo (0.2%), Ashaninka (0.1%), Awajún/Aguaruna (0.1%) y Otra
lengua nativa (0.1%).



Información de la muestra



Distribución de la muestra según departamento, provincia
y distrito (I)
Dpto. Provincia Distrito
Amazonas Bagua Bagua

Bongará Florida, Jazán, Yambrasbamba
Chachapoyas Chachapoyas, Molinopampa, Montevideo
Condorcanqui Nieva, Río Santiago
Luya Camporredondo
Rodríguez de 
Mendoza

San Nicolás

Utcubamba Cajaruro, El Milagro, Lonya Grande
Áncash Bolognesi Cajacay, Chiquián, Colquioc, Huallanca

Carhuaz Carhuaz, Tinco, Yungar
Carlos Fermín 
Fitzcarrald

San Nicolás

Casma Casma, Yaután
Huaraz Huaraz, Independencia, Pira
Huari Huántar, San Marcos, San Pedro De Chana
Huarmey Huarmey
Huaylas Caraz, Pamparomás, Santa Cruz
Mariscal Luzuriaga Llumpa
Pallasca Conchucos, Pampas
Pomabamba Parobamba
Santa Chimbote, Coishco, Nuevo Chimbote
Sihuas Sihuas
Yungay Yungay

Apurímac Abancay Abancay, Chacoche, Circa, Tamburco
Andahuaylas Andahuaylas, Andarapa, San Jerónimo
Antabamba Oropesa
Aymaraes Chalhuanca, Chapimarca
Chincheros Ahuayro, Anco-Huallo (Uripa), Chincheros
Cotabambas Haquira
Grau Chuquibambilla

Arequipa Arequipa Alto Selva Alegre, Arequipa, Cayma, Cerro Colorado, Characato, 
Jacobo Hunter, José Luis Bustamante Y Rivero, Mariano 
Melgar, Miraflores, Paucarpata, Sachaca, Socabaya, Tiabaya, 
Yanahuara

Camaná Camaná, Quilca
Caravelí Atico, Caravelí
Castilla Aplao, Tipán, Uraca
Caylloma Caylloma, Madrigal
Condesuyos Cayarani
Islay Mejía, Mollendo, Punta de Bombón

Dpto. Provincia Distrito
Ayacucho Cangallo Los Morochucos, Paras

Huamanga Ayacucho, Carmen Alto, San Juan 
Bautista

Huanca Sancos Carapo
Huanta Ayahuanco, Canayre, Huanta, Iguain, 

Santillana
La Mar Oronccoy
Lucanas Lucanas
Parinacochas Coracora, Pacapausa, Pullo
Sucre Querobamba
Víctor Fajardo Hualla

Cajamarca Cajabamba Cachachi, Cajabamba
Cajamarca Cajamarca, Chetilla, Encañada, Matara, 

San Juan
Celendín Celendín, Huasmín, Sorochuco
Chota Chalamarca, Chota, Huambos, Llama
Contumazá Yonán
Cutervo Callayuc, Choros, Cutervo, Socota
Hualgayoc Bambamarca, Hualgayoc
Jaén Bellavista, Chontali, Colasay, Huabal, 

Jaén, Pucará
San Ignacio La Coipa, San Ignacio, San José de 

Lourdes, Tabaconas
San Marcos Gregorio Pita, José Sabogal
San Miguel La Florida, San Silvestre de Cochán, 

Tongod
San Pablo Tumbadén
Santa Cruz Catache, Chancaybaños

Cusco Acomayo Acos, Rondocán
Anta Anta, Limatambo
Calca San Salvador, Taray, Yanatile
Canas Layo, Yanaoca
Canchis Combapata, Sicuani
Chumbivilcas Chamaca, Colquemarca
Cusco Cusco, San Jerónimo, San Sebastián, 

Santiago, Wanchaq
Espinar Espinar
La Convención Echarate, Kimbiri, Megantoni, Pichari, 

Santa Ana
Quispicanchi Marcapata, Ocongate, Quiquijana
Urubamba Urubamba

Dpto. Provincia Distrito
Huancavelica Acobamba Paucara

Angaraes Ccochaccasa
Castrovirreyna Capillas
Huancavelica Ascensión, Conayca, Huancavelica, 

Yauli
Huaytará Pilpichaca
Tayacaja Ahuaycha, Pampas

Huánuco Ambo Ambo, Colpas, Huacar
Dos de Mayo La Unión, Yanas
Huamalíes Arancay, Miraflores, Puños
Huánuco Amarilis, Churubamba, Huánuco, 

Pillco Marca
Lauricocha San Francisco de Asís
Leoncio Prado Daniel Alomias Robles, Hermilio 

Valdizán, José Crespo Y Castillo, 
Luyando, Rupa-Rupa

Pachitea Molino, Panao
Puerto Inca Puerto Inca

Ica Chincha Alto Laran, Chincha Alta, Chincha 
Baja, El Carmen, Pueblo Nuevo, 
Sunampe

Ica Ica, La Tinguiña, Parcona, Salas, 
Subtanjalla

Nazca Nazca
Palpa Río Grande
Pisco Humay, Independencia, Pisco, San 

Andrés, Túpac Amaru Inca
Junín Chanchamayo Chanchamayo, Perené, Pichanaqui, 

San Ramón
Chupaca Chupaca
Concepción Concepción, Matahuasi, Mito, Nueve 

de Julio, Orcotuna
Huancayo Chilca, Cullhuas, El Tambo, 

Huancayo, Huancán, Huayucachi, 
Pilcomayo, San Agustín, San 
Jerónimo de Tunán, Sapallanga, 
Sicaya, Viques

Jauja Jauja
Junín Carhuamayo, Junín, Ulcumayo
Satipo Satipo
Tarma Acobamba, Tarma



Distribución de la muestra según departamento, 
provincia y distrito (II)
Dpto. Provincia Distrito
La Libertad Ascope Ascope, Chocope, Paiján

Bolívar Longotea
Chepén Chepén, Pacanga, Pueblo Nuevo
Gran Chimú Lucma
Julcán Huaso
Otuzco Otuzco, Salpo, Usquil
Pacasmayo Guadalupe, Pacasmayo
Pataz Huayo, Pataz, Tayabamba
Santiago de Chuco Santiago de Chuco
Sánchez Carrión Huamachuco, Sartimbamba
Trujillo El Porvenir, Florencia de Mora, Huanchaco, La 

Esperanza, Laredo, Poroto, Salaverry, Trujillo, Victor 
Larco Herrera

Virú Guadalupito, Virú
Lambayeque Chiclayo Chiclayo, Chongoyape, Etén, Etén Puerto, José Leonardo 

Ortiz, La Victoria, Lagunas, Monsefú, Patapo, Picsi, 
Pimentel, Santa Rosa, Saña, Tumán

Ferreñafe Ferreñafe, Incahuasi, Manuel Antonio Mesones Muro
Lambayeque Illimo, Jayanca, Lambayeque, Mórrope, Olmos, San José, 

Tucume
Lima Barranca Barranca, Pativilca, Supe

Canta Canta, Huamantanga
Cañete Asia, Mala, Nuevo Imperial, Quilmana, San Vicente de 

Cañete
Huaral Atavillos Bajo, Chancay, Huaral, San Miguel de Acos
Huarochirí Huachupampa, San Antonio, San Mateo
Huaura Huacho, Hualmay, Santa María, Sayán
Lima Ancón, Ate, Barranco, Breña, Carabayllo, Chaclacayo, 

Chorrillos, Cieneguilla, Comas, El Agustino, 
Independencia, Jesús María, La Molina, La Victoria, Lima, 
Lince, Los Olivos, Lurigancho (Chosica), Lurín, 
Magdalena del Mar, Miraflores, Pachacámac, Pucusana, 
Pueblo Libre, Puente Piedra, Punta Negra, Rímac, San 
Borja, San Isidro, San Juan de Lurigancho, San Juan de 
Miraflores, San Luis, San Martín De Porres, San Miguel, 
Santa Anita, Santa Rosa, Santiago De Surco, Surquillo, 
Villa El Salvador, Villa María del Triunfo

Oyón Oyón
Prov. Const. del 
Callao

Bellavista, Callao, Carmen de La Legua Reynoso, La 
Perla, La Punta, Mi Perú, Ventanilla

Yauyos Quinocay, San Pedro de Pilas, Viñac

Dpto. Provincia Distrito
Loreto Alto Amazonas Yurimaguas

Loreto Nauta, Trompeteros, Urarinas
Mariscal Ramón 
Castilla

Yavari

Maynas Indiana, Iquitos, Punchana, San Juan Bautista, Torres 
Causana

Requena Requena
Ucayali Contamana

Madre de 
Dios

Tambopata Laberinto, Tambopata

Moquegua Ilo Ilo, Pacocha
Mariscal Nieto Carumas, Moquegua, Samegua

Pasco Daniel Alcides 
Carrión

Chacayan, Paucar

Oxapampa Oxapampa, Palcazu, Puerto Bermúdez
Pasco Chaupimarca, Huachón, Huariaca, Paucartambo, Simón 

Bolívar
Piura Ayabaca Ayabaca, Frías, Sapillica

Huancabamba Canchaque, El Carmen de La Frontera, Huancabamba, 
Huarmaca, Sondor, Sondorillo

Morropón Buenos Aires, Chalaco, Chulucanas, Salitral
Paita La Huaca, Paita, Tamarindo, Vichayal
Piura Castilla, Catacaos, Las Lomas, Piura, Tambo Grande, 

Veintisés de Octubre
Sechura Cristo Nos Valga, Vice
Sullana Bellavista, Ignacio Escudero, Miguel Checa, Sullana
Talara El Alto, Lobitos, Los Órganos, Pariñas

Puno Azángaro José Domingo Choquehuanca, San Antón
Carabaya Ayapata, Macusani
Chucuito Juli, Pomata
El Collao Ilave
Huancané Huancané, Inchupalla, Taraco
Lampa Lampa, Palca
Melgar Ayaviri, Macari
Puno Atuncolla, Chucuito, Paucarcolla, Pichacani, Puno
San Antonio de 
Putina

Ananea, Quilcapuncu

San Román Caracoto, Juliaca, San Miguel
Sandia Cuyocuyo
Yunguyo Yunguyo

Dpto. Provincia Distrito

San Martín Bellavista Alto Biavo, Bellavista, 
Huallaga, San Rafael

Huallaga Piscoyacu, Saposoa

Lamas Lamas, San Roque de 
Cumbaza, Shanao, 
Tabalosos

Mariscal Cáceres Campanilla, Juanjuí

Moyobamba Moyobamba, Soritor

Picota Buenos Aires, San Hilarión

Rioja Elias Soplín Vargas, Nueva 
Cajamarca, Pardo Miguel, 
Rioja, Yorongos, Yuracyacu

San Martín La Banda de Shilcayo, 
Morales, Sauce, Tarapoto

Tocache Pólvora, Tocache

Tacna Candarave Candarave

Jorge Basadre Ilabaya

Tacna Alto de La Alianza, Calana, 
Coronel Gregorio Albarracin 
Lanchip, La Yarada  Los 
Palos, Pachia, Pocollay, 
Sama, Tacna

Tarata Tarata

Tumbes Contralmirante Villar Zorritos

Tumbes Corrales, San Jacinto, 
Tumbes

Zarumilla Aguas Verdes, Matapalo, 
Papayal, Zarumilla

Ucayali Atalaya Raymondi

Coronel Portillo Calleria (Pucallpa), 
Manantay, Masisea, Nueva 
Requena, Yarinacocha

Padre Abad Alexander Von Humboldt, 
Huipoca, Neshuya



Estudios de Opinión IEP
El área de Estudios de Opinión del Instituto tiene la misión de colaborar con el rol del IEP como actor protagónico en la discusión de la agenda
pública mediante la difusión de encuestas sobre temas de coyuntura política y social.

El área de Estudios de Opinión ofrece los servicios de:
• Encuesta de opinión sobre coyuntura y otros temas vinculados a aspectos sociales, económicos y políticos.
• IEP Bus: Bajo esta modalidad, las instituciones interesadas contratan preguntas en un mismo cuestionario que serán respondidas por una

muestra representativa de la población peruana o de Lima Metropolitana, según sea el objetivo particular de su investigación.
• Estudios ad hoc cuantitativos y cualitativos, así como soluciones digitales que sean de ayuda en la labor aplicada o académica de diversas

organizaciones privadas o públicas vinculadas con el desarrollo del país: comunidad de investigadores, universidades, organismos de
cooperación e instituciones del Estado, entre otros.

• Estudios centrados en recopilación y sistematización de evidencia con base en fuentes secundarias y estadísticas nacionales e internacionales.

Equipo del área de Estudios de Opinión del IEP Consejo consultivo

Patricia Zárate Jefa de Estudios de Opinión patricia@iep.org.pe Miembros e institución

Laura Amaya Jefa de proyectos de Estudios de Opinión lamaya@iep.org.pe Jorge Aragón (PUCP-IEP)
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